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Acest sondaj a fost facut la comanda IDIS „Viitorul” şi administrat de CBS Axa. 
Sondajul face parte dintr-o noua serie de cercetări sociologice „People Watch”, care 
are scopul de a măsura diverse areale tematice de interes public sporit în Republica 
Moldova. 

Chestionarul şi concluziile aparţin autorilor şi nu aparţin Administraţiei IDIS „Viitorul”. Orice 
utilizare a unor extrase sau date aparţinând acestui sondaj trebuie sa conţină o referinţă exactă la 
sursa (IDIS „Viitorul”). 

Pentru alte detalii, vă rugăm să contactaţi responsabilul pe presă, Victor URSU la următoarea 
adresă: ursu.victoor@gmail.com sau la numărul de telefon 069017396.

mailto:ursu.victoor@gmail.com
tel:069017396
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People Watch: 
genealogia și scopurile propuse

People Watch reprezintă un produs de cercetare sociologică, lansat în cadrul Laboratorului Sociometric 
al Institutului pentru Dezvoltare și Inițiative Sociale (IDIS), creat la 19 noiembrie 2015 cu susținerea 
Fundației Hanns Seidel. Laboratorul Sociometric (LS-IDIS) este în acest moment o platformă de-
dicată analizei, monitorizărilor și evaluării politicilor publice în domeniul social. O echipă de experți 
locali și internaționali, angajați efectiv sau asociați tematic Institutului IDIS, au convenit să coopereze 
în domeniul științelor sociale și politice aplicate, promovării standardelor înalte de cercetare socială și 
asimilării de tehnici și metode modern de interpretare a problemelor cu impact semnificativ asupra so-
cietății. Cele mai importante teme de cercetare țin, în cadrul Laboratorului Sociometric (LS-IDIS) de: 
eradicarea sărăciei și inegalităților sociale, modernizarea asigurărilor sociale și statul bunăstării, piața 
muncii și migrația, adresarea provocărilor demografice și generaționale, reforma educației, integrarea 
minorităților naționale, descentralizarea puterii în stat, subiecte legate de educație, sănătate publică, 
narative și discurs geopolitic. 

IDIS Viitorul reprezintă o instituție de cercetare, educație și promovare de inițiative cu caracter public, 
funcționând după modelul think tankurilor occidentale. IDIS Viitorul este înregistrat conform legisla-
ției Republicii Moldova ca asociație non-profit și ne-guvernamentală, fără scop comercial. În această 
calitate a sa, IDIS a creat și menține mai multe platforme de cercetare vitale pentru monitorizarea și re-
dresarea unor probleme sociale și economice, politice și generaționale, asociate unei tranziții complexe 
și dramatice din Republica Moldova. Este misiunea IDIS de a orienta aceste energii și talente spre atin-
gerea unor schimbări esențiale în modul în care sunt guvernate afacerile publice în Republica Moldova, 
cum sunt administrate resursele publice și cum sunt reprezentați cetățenii, în cadrul sistemului politic. 

Sondajele organizate de IDIS Viitorul sunt avizate prin intermediul unui Colegiu de experți ai People 
Watch în frunte cu dr Igor Munteanu, fondator și director executiv al IDIS. Din componența Mem-
brilor Colegiului mai fac parte: dr Dorin Vaculovschi, Profesor-conferențiar ASEM, dr Mariana Iațco, 
Profesor-conferențiar USM, dr Veaceslav Ioniță, dr Viorica Antonov, dr Veaceslav Negruță. Cercetările 
efectuate în cadrul Laboratorului Sociometric (LS-IDIS) sunt finanțate din surse private declarate în ra-
poartele anuale. Produsul People Watch apare cu sprijinul Casei de sondaje CBS-Axa, prin dr Ion Jigău, 
Director și dr Vasile Cantarji, Vicedirector. CBX-AXA este o casă de sondaje, care are drept misiune 
promovarea și educarea în societate a culturii de utilizare a sondajelor. CBX-AXA consideră că accesul 
la o informație corectă este dreptul fundamental al fiecărui cetățean. CBX-AXA este asociată la WIN/
Gallup Internațional cea mai largă rețea mondială de case de sondaje din 80 de țări, care acoperă 95% 
din piața globală.  
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Menționăm că fiecare sondaj efectuat de IDIS-CBS Axa apare semestrial, iar temele lui sunt alese cu 
grijă și vizate de către membrii Colegiului de experți People Watch. 

Pe lângă temele tradiționale selectate pentru aparițiile semestriale ale People Watch, IDIS Viitorul mă-
soară de regulă și tendințele generale ale situației sociale și politice din Republica Moldova, teme legate 
de valorile societății deschise, instituțiile representative, impactul unor evenimente politice externe asu-
pra sistemului politic domestic. În spiritul transparenței și interesului public, IDIS și CBS-AXA prezintă 
rezultatele acestei cercetări, People Watch, în cadrul unor conferințe publice, punând la dispoziția celor 
interesați, la solicitare, și alte date statistice, dezagregate pe categorii de vârstă, gen, mediu de reședință, 
naționalitate, educație, venituri. Toate datele sunt afișate pe web-site-ul IDIS la rubrica Laborator Socio-
metric – www.viitorul.org.  

Pentru mai multe detalii și intenții de cooperare ne puteți contacta la adresa oficială a instituției: 
Chișinău, Iacob Hâncu 10/1, 2004, Republica Moldova 
Telefon: (373-22) 21 09 32, office@viitorul.org;
Web-site: www.viitorul.org 

http://www.viitorul.org
mailto:office@viitorul.org
http://www.viitorul.org
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Metodologia cercetării

→	 Volumul eşantionului: 1091 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;
→	 Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;
→	 Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unităţile administrativ teritoriale de până la 

revenirea la raioane, mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), numărul de 
populaţie ai localităţilor rurale (3 tipuri de localităţi rurale).

→	 Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni (fostele judeţe), cât şi  volumele straturilor 
rurale au fost calculate proporţional cu numărul populaţiei în conformitate cu datele comunicate de 
Departamentul de Statistică al Republicii Moldova. 

	 Luând în consideraţie gradul sporit de implicare a populaţiei RM în migraţia forţei de muncă, distribuţia 
numărului de populaţie pe regiuni pe care a fost realizat design-ul eşantionului a fost ajustată la numărul de 
populaţie plecată la muncă peste hotarele ţării, în baza datelor Anchetei Forţei de Muncă, realizată de Biroul 
Naţional de Statistică.

	   Stadii de randomizare:
I.	 Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate (81) au fost stabilite în mod aleator, în baza 

unui tabel cu numere aleatoare.
II.	 Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost de 5. Familiile în care 

s-a realizat interviurile au fost selectate prin metoda rutei aleatoare, cu un pas statistic prestabilit. 
III.	 Persoana: în cazurile în care în familiile selectate există mai multe persoane adulte, persoana intervievată s-a 

stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de naştere.

→	 Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu o eroare 
maximală de +2.8%

→	 Perioada de culegere a datelor:  7 – 25 Aprilie 2017. Interviurile au fost realizate la domiciliul respondenţilor. 
Chestionarul a fost redactat în limbile română şi rusă, oferindu-se respondenţilor posibilitatea de a alege 
varianta. 

  
În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a constatat concordanţa dintre distribuţia 

populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele obţinute, în limitele abaterii statistice admisibile. O 
diferenţă s-a înregistrat în cazul structurii pe sexe, în sensul supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi 
pe grupe de vârstă, în sensul sub-reprezentării tinerilor (18-29 ani). Cauza principală a acestor abateri ţine de 
fenomenele de migraţie a forţei de muncă peste hotare.

Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în calcul să 
reprezinte media dintre distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută în teren. Astfel, rezultatele 
prezentate sunt ponderate. Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi cele neponderate nu depăşeşte la niciuna 
din întrebări 1.5%.

Ion JIGĂU
Director

Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing “CBS-AXA”
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Susţinerea externă

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cine credeţi că ajută cel mai 
mult Republica Moldova, în acest moment, în opinia Dvs.?

24,5%

1,5%

0,3%

2,4%

12,1%

17,0%

23,0%

52,0%

NȘ/NR 

Nimeni 

Altă țară

Turcia

SUA

Rusia

România

Uniunea Europeană

UE Rusia România SUA Turcia Altă 
ţară

Nicio 
ţară NŞ/NR

TOTAL 52,0% 17,0% 23,0% 12,1% 2,4% 0,3% 1,5% 24,5%

Sex
Masculin 55,4% 20,6% 24,4% 13,8% 2,6% 0,3% 0,8% 22,5%
Feminin 49,2% 14,0% 21,9% 10,7% 2,1% 0,4% 2,1% 26,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 56,0% 17,1% 24,9% 15,0% 2,1% 0,3% 2,0% 23,2%
Rural 48,3% 16,9% 21,2% 9,5% 2,6% 0,4% 1,1% 25,8%

Vârstă

18 - 29 ani     63,0% 17,8% 25,1% 11,7% 1,1%  2,7% 16,6%
30 - 44 ani 48,1% 19,1% 22,0% 13,5% 2,7% 0,4% 1,6% 25,6%
45 - 59 ani 51,9% 17,2% 19,2% 12,3% 2,9% 0,4% 0,4% 24,6%
60 + ani 44,6% 13,5% 25,6% 10,8% 2,9% 0,6% 1,2% 32,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 57,5% 14,3% 26,0% 13,4% 1,1% 0,4% 1,4% 22,2%
Rus 25,8% 26,1% 8,6% 3,9% 2,3%  5,4% 42,2%
Ucrainean 24,3% 31,3% 6,1% 5,9%   2,4% 40,1%
Alta 25,0% 35,3% 6,3% 7,1% 20,0% 0,6%  28,5%

Educaţie
Nivel scăzut 35,7% 18,3% 19,1% 10,6% 3,0% 0,4% 1,4% 34,6%
Nivel mediu 53,1% 21,2% 21,2% 13,1% 2,2%  1,0% 21,7%
Nivel înalt 61,0% 10,3% 28,2% 11,7% 2,1% 0,8% 2,3% 22,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 41,4% 18,9% 16,4% 9,6% 2,8% 0,3% 1,0% 32,0%
Mediu 56,1% 17,1% 22,7% 10,9% 3,1%  2,8% 23,3%
Ridicat 58,7% 15,1% 29,9% 15,8% 1,2% 0,8% 0,7% 18,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog,
dacă în comunitatea Dvs. s-a implementat vre-un proiect  

de dezvoltare locală în ultimii 3 ani?

15,6%

20,0%

1,5%

1,8%

2,1%

2,4%

2,4%

3,6%

4,0%

4,3%

5,5%

9,6%

9,7%

17,5%

NŞ/NR

Nici o problemă 

Altele 

Aprovizionarea cu gaz

Salubrizarea 

Canalizare  

Iluminarea  stradală

Aprovizionarea cu apă potabilă

Construcţia/ reparaţia drumurilor şi 
podurilor

Reparaţia şcolii, grădiniţei, instituţii 
extraşcolare

Terenuri de joacă pentru copii sau terenuri 
amenajate cu echipament sportiv pentru maturi

Amenajarea  parcurilor şi zonelor verzi

Reparaţia/ modernizarea oficiului 
medicului de familie

Reparaţia centrelor comunitare/ casei de cultură
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog,
dacă în comunitatea Dvs. s-a implementat vre-un proiect  

de dezvoltare locală în ultimii 3 ani?

Aprovi-
zionarea 

cu apă 
potabilă

Aprovi-
ziona-
rea cu 

gaz

Reparaţia 
şcolii, 

grădiniţei, 
instituţii ex-

traşcolare

Reparaţia 
centrelor 

comunita-
re/ casei 

de cultură

Salu-
briza-

rea

Reparaţia/ 
moderniza-
rea oficiului 

medicului 
de familie

Con-
strucţia/ 
reparaţia 
drumu-
rilor şi 

podurilor

TOTAL 9,6% 2,1% 9,7% 2,4% 2,4% 1,8% 17,5%

Sex
Masculin 8,2% 1,4% 8,4% 2,1% 2,8% 1,8% 16,5%

Feminin 10,8% 2,7% 10,8% 2,6% 2,1% 1,8% 18,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 3,5% 1,5% 3,9% 2,1% 4,5% 1,1% 20,5%

Rural 15,3% 2,7% 15,2% 2,7% 0,5% 2,4% 14,8%

Vârstă

18 - 29 ani     8,9% 1,6% 7,4% 2,3% 1,6% 0,6% 15,1%

30 - 44 ani 10,6% 0,9% 13,2% 3,1% 2,8% 2,2% 16,6%

45 - 59 ani 9,5% 5,4% 8,4% 2,6% 1,3% 2,3% 18,7%

60 + ani 9,2% 0,9% 9,6% 1,4% 4,1% 2,0% 20,0%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 10,4% 2,3% 9,8% 2,4% 2,6% 1,6% 17,1%

Rus  3,8% 16,3%   2,9% 22,9%

Ucrainean 8,6%  12,1% 6,5% 3,9%  18,4%

Alta 4,0%  3,1% 1,5% 1,5% 5,0% 18,5%

Educaţie

Nivel scăzut 8,0% 3,6% 12,0% 2,2% 0,9% 3,1% 19,8%

Nivel mediu 10,5% 1,4% 10,0% 3,2% 2,0% 1,7% 18,1%

Nivel înalt 9,3% 2,2% 7,9% 1,3% 4,0% 1,0% 15,3%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 12,2% 1,5% 14,1% 2,0% 1,6% 1,1% 18,8%

Mediu 7,3% 1,5% 8,8% 3,0% 2,8% 2,3% 17,3%

Ridicat 9,1% 3,4% 6,3% 2,2% 2,9% 1,9% 16,5%
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Amenaja-
rea  par-
curilor şi 
zonelor 

verzi

Ilumi-
narea  

stradală

Canali-
zare  

Terenuri de 
joacă pentru 

copii sau 
terenuri 

amenajate 
cu echipa-

ment sportiv 
pentru 
maturi

Altele 
Nicio 

proble-
mă

NŞ/NR

TOTAL 3,6% 5,5% 4,3% 4,0% 1,5% 20,0% 15,6%

Sex
Masculin 3,7% 5,9% 5,4% 2,8% 1,7% 24,4% 15,0%

Feminin 3,5% 5,1% 3,4% 4,9% 1,3% 16,4% 16,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 6,4% 3,2% 4,8% 6,9% 1,5% 19,9% 20,2%

Rural 0,9% 7,7% 3,9% 1,2% 1,4% 20,1% 11,4%

Vârstă

18 - 29 ani     6,2% 8,3% 3,7% 6,1% 1,2% 16,9% 20,1%

30 - 44 ani 2,8% 4,7% 4,0% 4,8% 0,8% 17,3% 16,1%

45 - 59 ani 2,5% 5,3% 4,5% 2,4% 2,5% 23,1% 11,4%

60 + ani 2,5% 3,6% 5,3% 2,2% 1,5% 23,7% 14,1%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 3,7% 6,3% 5,2% 3,9% 1,3% 19,4% 14,0%

Rus 3,7%   7,6% 2,1% 21,4% 19,2%

Ucrainean 2,3% 1,9%  0,9% 1,0% 26,2% 18,3%

Alta 2,7% 2,4%  4,8% 3,4% 21,6% 31,4%

Educaţie

Nivel scăzut 2,0% 4,3% 6,0% 2,0% 2,5% 18,6% 14,9%

Nivel mediu 2,9% 6,4% 4,6% 3,7% 1,3% 20,9% 13,2%

Nivel înalt 5,5% 4,9% 2,9% 5,6% 1,1% 19,7% 19,5%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 1,3% 3,4% 4,3% 2,2% 1,9% 23,5% 12,2%

Mediu 4,0% 6,4% 4,3% 4,8% 1,2% 17,4% 19,0%

Ridicat 5,4% 6,7% 4,4% 5,0% 1,2% 19,1% 15,8%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog,
dacă în comunitatea Dvs. s-a implementat vre-un proiect  

de dezvoltare locală în ultimii 3 ani?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă cunoașteţi spuneţi-mi  
vă rog cine este finanţatorul, cine a finanţat acest proiect de 

dezvoltare locală?

49,6%

4,6%

3,3%

0,5%

2,8%

4,4%

5,3%

29,5%

NȘ/NR 

Nici o țară

Altă țară

Turcia

Rusia

România

SUA

Uniunea europeană

UE Rusia Româ-
nia SUA Turcia Altă 

ţară
Nici o 
ţară NŞ/NR

TOTAL 29,5% 2,8% 4,4% 5,3% 0,5% 3,3% 4,6% 49,6%

Sex
Masculin 30,2% 2,4% 5,2% 4,4% 0,5% 3,4% 2,9% 51,0%
Feminin 29,0% 3,1% 3,9% 5,9% 0,6% 3,2% 5,9% 48,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 31,8% 4,9% 4,3% 4,9% 0,9% 3,7% 3,4% 46,0%
Rural 27,7% 1,1% 4,5% 5,5% 0,3% 2,9% 5,5% 52,5%

Vârstă

18 - 29 ani     29,0% 2,4% 5,4% 6,2%  2,1% 3,3% 51,6%
30 - 44 ani 32,8% 3,3% 2,7% 4,0% 1,3% 4,7% 4,0% 47,2%
45 - 59 ani 28,0% 2,5% 4,0% 4,5% 0,7% 2,5% 3,4% 54,4%
60 + ani 27,6% 3,1% 5,8% 6,4%  3,6% 8,2% 45,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 32,9% 3,2% 4,7% 5,2%  2,2% 4,5% 47,2%
Rus 3,3%  7,3%  3,8% 13,4% 72,2%
Ucrainean 17,7% 1,8% 1,6% 12,8% 4,0% 4,1% 10,9% 47,2%
Alta 6,5%   5,1% 4,4% 12,6% 5,0% 66,4%

Educaţie
Nivel scăzut 20,2% 5,4% 2,8% 8,8%  2,1% 4,2% 56,6%
Nivel mediu 30,0% 2,8% 3,9% 3,9% 0,8% 4,3% 4,2% 50,3%
Nivel înalt 35,3% 1,1% 6,4% 4,9% 0,5% 2,5% 5,6% 43,7%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 20,0% 4,4% 4,5% 6,5%  2,9% 4,7% 57,0%
Mediu 27,6% 2,1% 3,4% 2,8% 1,0% 4,2% 6,6% 52,2%
Ridicat 40,8% 2,0% 5,4% 6,3% 0,6% 2,7% 2,6% 39,7%
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UE Rusia Româ-
nia SUA Turcia Altă 

ţară
Nici o 
ţară NŞ/NR

TOTAL 29,5% 2,8% 4,4% 5,3% 0,5% 3,3% 4,6% 49,6%

Sex
Masculin 30,2% 2,4% 5,2% 4,4% 0,5% 3,4% 2,9% 51,0%
Feminin 29,0% 3,1% 3,9% 5,9% 0,6% 3,2% 5,9% 48,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 31,8% 4,9% 4,3% 4,9% 0,9% 3,7% 3,4% 46,0%
Rural 27,7% 1,1% 4,5% 5,5% 0,3% 2,9% 5,5% 52,5%

Vârstă

18 - 29 ani     29,0% 2,4% 5,4% 6,2%  2,1% 3,3% 51,6%
30 - 44 ani 32,8% 3,3% 2,7% 4,0% 1,3% 4,7% 4,0% 47,2%
45 - 59 ani 28,0% 2,5% 4,0% 4,5% 0,7% 2,5% 3,4% 54,4%
60 + ani 27,6% 3,1% 5,8% 6,4%  3,6% 8,2% 45,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 32,9% 3,2% 4,7% 5,2%  2,2% 4,5% 47,2%
Rus 3,3%  7,3%  3,8% 13,4% 72,2%
Ucrainean 17,7% 1,8% 1,6% 12,8% 4,0% 4,1% 10,9% 47,2%
Alta 6,5%   5,1% 4,4% 12,6% 5,0% 66,4%

Educaţie
Nivel scăzut 20,2% 5,4% 2,8% 8,8%  2,1% 4,2% 56,6%
Nivel mediu 30,0% 2,8% 3,9% 3,9% 0,8% 4,3% 4,2% 50,3%
Nivel înalt 35,3% 1,1% 6,4% 4,9% 0,5% 2,5% 5,6% 43,7%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 20,0% 4,4% 4,5% 6,5%  2,9% 4,7% 57,0%
Mediu 27,6% 2,1% 3,4% 2,8% 1,0% 4,2% 6,6% 52,2%
Ridicat 40,8% 2,0% 5,4% 6,3% 0,6% 2,7% 2,6% 39,7%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ce domenii credeţi că ar 
trebui să fie îndreptate sursele financiare ale donatorilor externi astfel 

încât acestea să creeze cel mai mult folos pentru cetăţeni și ţară?
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NȘ/
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TOTAL 64,9% 46,9% 21,3% 27,5% 43,9% 0,1% 4,0% 6,8%

Sex
Masculin 71,0% 52,4% 20,7% 29,0% 42,5%  2,9% 4,2%
Feminin 59,9% 42,3% 21,9% 26,3% 45,1% 0,2% 5,0% 9,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 74,6% 52,3% 22,5% 33,0% 48,7% 0,1% 2,1% 4,9%
Rural 55,9% 41,8% 20,2% 22,4% 39,5% 0,1% 5,7% 8,6%

Vârstă

18 - 29 ani     69,2% 41,9% 23,5% 36,2% 45,4%  2,6% 5,9%
30 - 44 ani 67,8% 48,4% 20,0% 27,3% 42,3%  4,3% 5,7%
45 - 59 ani 63,3% 50,3% 21,4% 24,7% 43,6% 0,3% 3,9% 6,1%
60 + ani 58,5% 47,3% 20,4% 21,1% 44,5% 0,2% 5,3% 9,8%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 63,5% 48,0% 22,7% 29,2% 43,7% 0,1% 3,9% 7,0%
Rus 74,6% 45,1% 13,8% 21,5% 44,9%  4,5% 0,9%
Ucrainean 65,4% 35,1% 11,9% 12,9% 44,7%  11,1% 7,6%
Alta 74,4% 47,6% 16,2% 17,6% 49,7% 1,0%  8,9%

Educaţie
Nivel scăzut 46,3% 38,3% 22,0% 22,6% 40,1% 0,3% 8,0% 11,0%
Nivel mediu 66,7% 48,1% 19,0% 27,1% 44,0% 0,1% 3,0% 7,4%
Nivel înalt 74,3% 50,6% 24,2% 31,3% 46,2%  2,9% 3,2%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 57,0% 44,9% 19,6% 21,2% 44,2% 0,3% 6,7% 9,2%
Mediu 70,1% 48,2% 22,5% 30,3% 45,4%  2,5% 5,1%
Ridicat 67,9% 47,5% 22,0% 31,3% 42,2%  2,8% 6,0%

6,8%

0,1%

4,0%

21,3%

27,5%

43,9%

46,9%

64,9%

NȘ/NR 

Altceva

Să continue sprijinul pe care-l acordă în acest 
moment fără nici o schimbare

Să continue a investi în activități de combatere și 
prevenire a corupției din administrație și justiție

Să dezvolte infrastructura drumurilor și căilor de 
acces, calea ferată și transportul rutier

Să dezvolte economia națională, astfel încât să apară 
mai multe locuri de muncă și mai bine plătite

Să ofere sprijin bugetar la programele sociale ale guvernului, 
ridicând pensiile și salariile la nivelul celor din Occident

Să întărească sistemul bancar, încât acestea să ofere credite 
preferențiale tuturor celor care vor să deschidă o afacere 

privată, să investească în business
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă aţi avea posibilitatea  
să plecaţi la muncă peste hotarele Republicii Moldova unde anume  

aţi dori să plecaţi?

36,9%

21,1%

0,7%

34,8%

6,5%

Într-o țară a 
Uniunii Europene

Într-o țară a 
Uniunii Euro-

Asiatice  

În altă țară Nici într-o țară NȘ/NR 

Într-o țară a 
Uniunii  

Europene

Într-o țară a  
Uniunii  

Euro-Asiatice  
În altă țară

Nici 
într-o 
țară

NȘ/NR

TOTAL 36,9% 21,1% 0,7% 34,8% 6,5%

Sex
Masculin 39,8% 23,3% 0,3% 30,5% 6,1%
Feminin 34,5% 19,3% 1,0% 38,3% 6,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 43,4% 18,0% 0,9% 30,5% 7,2%
Rural 30,8% 24,0% 0,6% 38,7% 5,9%

Vârstă

18 - 29 ani     60,5% 14,9% 0,6% 13,9% 10,1%
30 - 44 ani 34,5% 30,3% 1,4% 27,6% 6,3%
45 - 59 ani 31,6% 22,6% 0,5% 39,2% 6,1%
60 + ani 18,7% 15,7% 0,3% 61,9% 3,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 42,5% 18,2% 0,6% 31,6% 7,1%
Rus 11,4% 30,0%  50,2% 8,4%
Ucrainean 5,2% 35,2%  57,1% 2,4%
Alta 5,6% 40,8% 3,4% 48,8% 1,5%

Educaţie
Nivel scăzut 26,7% 25,8% 0,8% 43,3% 3,3%
Nivel mediu 33,9% 25,7% 0,2% 33,0% 7,2%
Nivel înalt 47,7% 11,6% 1,3% 31,8% 7,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 24,5% 22,7% 0,5% 46,6% 5,7%
Mediu 35,7% 24,8% 0,4% 31,0% 8,0%
Ridicat 50,5% 15,9% 1,2% 26,5% 6,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă aţi avea posibilitatea  
să mergeţi, indiferent de scopul deplasării în Uniunea Europeană,   

ce anume v-ar atrage să mergeţi în UE? 

19,5%

3,8%

0,7%

4,1%

6,5%

8,2%

8,5%

9,0%

9,5%

10,8%

13,9%

16,4%

22,5%

29,8%

40,0%

47,7%

NU ştiu

Nimic 

Altceva 

Îmi este cunoscut spaţiul dat

Cunoaşterea unei limbi de comunicare 

Am fost personal

Nivelul înalt de studii 

Istorie bogată

Oameni prietenoși

Nivelul serviciilor medicale mai înalt

Existenţa unor rude, prieteni, cunoscuţi

Nivelul de siguranţă înalt

Locuri frumoase

Condiţii mai bune de muncă

Condiţii mai bune trai

Salarii mai bune
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă aţi avea posibilitatea  
să mergeţi, indiferent de scopul deplasării în Uniunea Europeană,   

ce anume v-ar atrage să mergeţi în UE? 

Condiţii 
mai 

bune de 
muncă

Condi-
ţii mai 
bune 
trai

Salarii 
mai 

bune

Nivelul 
de sigu-

ranţă 
înalt

Cunoaş-
terea unei 

limbi de 
comunicare

Existenţa 
unor rude, 

prieteni, 
cunoscuţi

Nivelul 
înalt de 

studii

Nivelul 
serviciilor 
medicale 
mai înalt

TOTAL 29,8% 40,0% 47,7% 16,4% 6,5% 13,9% 8,5% 10,8%

Sex
Masculin 33,0% 43,0% 49,9% 16,4% 6,8% 13,7% 7,2% 8,9%
Feminin 27,1% 37,5% 45,8% 16,5% 6,3% 14,1% 9,6% 12,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 32,1% 41,3% 49,2% 21,0% 7,9% 16,3% 11,5% 15,9%
Rural 27,5% 38,9% 46,2% 12,1% 5,2% 11,7% 5,7% 6,0%

Vârstă

18 - 29 ani     41,6% 53,8% 68,7% 25,0% 9,0% 18,5% 12,4% 17,9%
30 - 44 ani 33,9% 42,9% 48,5% 17,3% 8,0% 12,6% 10,3% 10,3%
45 - 59 ani 26,3% 37,2% 40,6% 14,3% 4,5% 13,0% 6,0% 7,8%
60 + ani 15,2% 24,2% 30,2% 8,1% 4,0% 11,2% 4,5% 6,5%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 33,5% 43,9% 52,5% 18,2% 7,0% 14,6% 9,1% 12,0%
Rus 11,9% 23,3% 27,6% 6,3% 3,4% 6,1% 10,6% 5,7%
Ucrainean 12,0% 17,1% 20,9% 6,1% 4,6% 9,9% 6,6% 3,2%
Alta 9,9% 21,5% 22,2% 5,3% 5,3% 14,9% 2,4% 5,7%

Educaţie
Nivel scăzut 22,7% 31,6% 43,0% 8,5% 3,7% 12,0% 6,1% 6,4%
Nivel mediu 29,5% 37,2% 46,1% 13,4% 5,2% 13,9% 6,7% 8,9%
Nivel înalt 34,7% 49,4% 52,8% 25,9% 10,2% 15,1% 12,6% 16,3%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 22,6% 33,8% 41,9% 8,1% 3,9% 10,1% 5,2% 7,1%
Mediu 29,9% 39,6% 49,3% 15,2% 8,3% 15,2% 6,8% 10,4%
Ridicat 36,8% 46,7% 51,8% 26,0% 7,3% 16,4% 13,5% 14,8%

Am fost 
personal

Istorie 
bogată

Locuri 
frumoase

Oameni 
prietenoși

Îmi este cunos-
cut spaţiul dat

Altce-
va Nimic NU ştiu

TOTAL 8,2% 9,0% 22,5% 9,5% 4,1% 0,7% 3,8% 19,5%

Sex
Masculin 8,4% 8,0% 23,2% 8,7% 4,0% 0,8% 3,4% 16,5%
Feminin 8,1% 9,9% 21,9% 10,2% 4,3% 0,7% 4,1% 22,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 12,0% 12,3% 32,7% 13,0% 5,0% 0,7% 2,6% 14,1%
Rural 4,7% 6,0% 12,9% 6,3% 3,4% 0,8% 4,9% 24,5%

Vârstă

18 - 29 ani     8,9% 10,9% 31,4% 16,0% 4,9%   6,2%
30 - 44 ani 10,3% 9,3% 24,2% 9,0% 5,2% 1,0% 3,5% 14,5%
45 - 59 ani 8,6% 10,5% 17,8% 6,8% 4,3% 0,5% 4,5% 23,8%
60 + ani 4,7% 5,2% 15,1% 5,6% 1,9% 1,5% 7,5% 35,9%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 8,6% 9,0% 22,0% 9,8% 4,5% 0,9% 3,2% 16,7%
Rus 3,8% 10,7% 30,4% 13,1% 3,4%  4,3% 36,7%
Ucrainean 7,7% 10,0% 22,1% 5,0% 5,1%  14,0% 29,6%
Alta 7,9% 8,4% 25,7% 6,4%   3,7% 35,0%

Educaţie
Nivel scăzut 5,6% 3,7% 12,8% 8,3% 2,6% 0,9% 5,9% 31,3%
Nivel mediu 6,5% 9,5% 20,7% 6,1% 3,0% 0,4% 3,9% 21,6%
Nivel înalt 12,4% 11,8% 31,2% 15,1% 6,7% 1,2% 2,2% 8,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 4,4% 3,9% 11,5% 6,0% 2,0% 0,7% 6,3% 31,2%
Mediu 7,1% 10,3% 26,1% 9,3% 4,3% 1,2% 3,5% 14,6%
Ridicat 13,2% 12,9% 30,0% 13,2% 6,2% 0,4% 1,5% 12,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă aţi avea posibilitatea  
să mergeţi, indiferent de scopul deplasării în Uniunea Euro-asiatică,   

ce anume v-ar atrage să mergeţi în UEA? 

22,0%

4,9%

1,9%

3,0%

3,3%

6,1%

6,8%

8,4%

8,8%

11,1%

14,6%

15,6%

17,6%

20,4%

26,7%

29,2%

NU ştiu

Nimic 

Altceva 

Nivelul serviciilor medicale mai înalt

Nivelul înalt de studii 

Oameni prietenoși

Nivelul de siguranţă înalt

Istorie bogată

Îmi este cunoscut spaţiul dat

Am fost personal

Condiţii mai bune de muncă

Locuri frumoase

Existenţa unor rude, prieteni, cunoscuţi

Condiţii mai bune trai

Cunoaşterea unei limbi de comunicare 

Salarii mai bune
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă aţi avea posibilitatea  
să mergeţi, indiferent de scopul deplasării în Uniunea Euro-asiatică,   

ce anume v-ar atrage să mergeţi în UEA? 

Condiţii 
mai 

bune de 
muncă

Condi-
ţii mai 
bune 
trai

Salarii 
mai 

bune

Nivelul 
de sigu-

ranţă 
înalt

Cunoaş-
terea unei 

limbi de 
comuni-

care

Existen-
ţa unor 

rude, 
prieteni, 

cunoscuţi

Nivelul 
înalt de 

studii

Nivelul 
servi-
ciilor 

medica-
le mai 
înalt

TOTAL 14,6% 20,4% 29,2% 6,8% 26,7% 17,6% 3,3% 3,0%

Sex
Masculin 13,8% 15,8% 26,8% 5,8% 29,2% 20,2% 3,0% 2,4%

Feminin 15,2% 24,1% 31,2% 7,7% 24,6% 15,4% 3,5% 3,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 14,0% 21,4% 28,4% 7,0% 30,5% 20,9% 5,2% 4,2%

Rural 15,1% 19,4% 29,9% 6,7% 23,2% 14,5% 1,4% 1,8%

Vârstă

18 - 29 ani     15,1% 16,6% 27,3% 6,9% 30,4% 21,0% 4,6% 3,1%

30 - 44 ani 19,7% 27,3% 37,1% 8,9% 31,8% 19,8% 4,5% 2,6%

45 - 59 ani 11,7% 21,1% 28,3% 7,8% 25,1% 16,2% 2,5% 3,4%

60 + ani 10,7% 15,6% 22,9% 3,2% 18,3% 12,6% 1,2% 2,7%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 15,1% 20,7% 30,3% 7,2% 24,4% 16,4% 2,9% 3,0%

Rus 16,0% 21,2% 25,7% 0,9% 37,1% 20,6% 6,3%  

Ucrainean 13,1% 17,3% 23,0% 1,9% 32,8% 17,7% 2,0% 2,3%

Alta 9,6% 18,5% 25,8% 8,0% 45,4% 31,5% 7,2% 5,5%

Educaţie

Nivel scăzut 19,4% 27,7% 35,5% 7,9% 20,9% 11,1% 1,8% 5,3%

Nivel mediu 13,8% 19,1% 30,8% 5,9% 30,3% 20,7% 2,4% 2,4%

Nivel înalt 12,6% 17,5% 22,9% 7,5% 25,3% 17,2% 5,5% 2,3%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 15,0% 23,9% 32,0% 7,0% 23,7% 10,9% 1,4% 2,0%

Mediu 16,1% 21,2% 33,3% 8,3% 30,5% 22,4% 4,0% 3,5%

Ridicat 12,7% 16,0% 22,5% 5,2% 26,1% 19,6% 4,4% 3,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă aţi avea posibilitatea  
să mergeţi, indiferent de scopul deplasării în Uniunea Euro-asiatică,   

ce anume v-ar atrage să mergeţi în UEA? 

Am fost 
perso-

nal

Istorie 
bogată

Locuri 
frumoa-

se

Oameni 
priete-

noși

Îmi este 
cunoscut 

spaţiul dat

Altce-
va Nimic NU ştiu

TOTAL 11,1% 8,4% 15,6% 6,1% 8,8% 1,9% 4,9% 22,0%

Sex
Masculin 13,5% 10,0% 17,9% 8,0% 8,7% 3,2% 5,1% 17,3%

Feminin 9,2% 7,1% 13,6% 4,5% 8,8% 0,7% 4,7% 25,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 12,3% 13,7% 24,8% 9,0% 9,2% 1,7% 5,2% 18,0%

Rural 10,1% 3,5% 6,9% 3,4% 8,3% 2,0% 4,6% 25,7%

Vârstă

18 - 29 ani     7,1% 9,6% 22,6% 7,6% 9,0% 2,6% 3,0% 17,5%

30 - 44 ani 16,5% 8,1% 13,6% 6,9% 10,5% 2,4% 4,9% 15,4%

45 - 59 ani 12,9% 10,7% 12,5% 5,0% 8,7% 1,2% 4,0% 24,5%

60 + ani 7,6% 5,2% 13,0% 4,6% 6,5% 1,1% 7,8% 32,2%

Naţionali-
tate

Moldovean/Ro-
mân 10,6% 6,7% 14,6% 5,6% 8,0% 1,8% 5,0% 23,1%

Rus 15,3% 21,0% 29,6% 8,1% 11,0% 3,0%  23,7%

Ucrainean 17,1% 10,3% 13,3% 4,7% 9,4% 3,1% 9,9% 14,4%

Alta 9,7% 20,6% 21,3% 12,4% 13,3% 1,0% 2,1% 12,4%

Educaţie

Nivel scăzut 6,4% 4,1% 6,3% 2,6% 7,5% 0,9% 4,8% 28,5%

Nivel mediu 13,9% 8,7% 17,2% 6,6% 9,1% 2,3% 4,6% 19,4%

Nivel înalt 10,2% 10,6% 19,1% 7,6% 9,1% 2,0% 5,3% 21,6%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 8,1% 5,2% 9,5% 4,8% 6,9% 1,2% 3,8% 26,9%

Mediu 13,3% 10,1% 15,9% 5,2% 9,8% 2,1% 4,9% 17,1%

Ridicat 12,1% 9,9% 21,3% 8,3% 9,6% 2,4% 5,9% 21,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cine după părerea Dvs.  
este cea mai influentă persoană din Uniunea Europeană?

71,9%

1,0%

0,7%

0,3%

0,2%

0,3%

0,3%

0,3%

0,5%

1,0%

23,8%

NS/NR

Altcineva

Nimeni

Donald Tusk

Obama Barrack

Pirka Tapiola

Elizaveta a II

Fransois Hollande

Papa Francisk

Donald Trump

Angela Merkel
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TOTAL 0,3% 23,8% 0,5% 0,3% 0,3% 1,0% 0,3% 0,2% 1,0% 0,7% 71,9%

Sex
Masculin 0,4% 28,5% 0,7% 0,3% 0,3% 1,3% 0,3% 0,1% 1,2% 1,5% 65,3%
Feminin 0,1% 19,8% 0,3% 0,2% 0,2% 0,6% 0,2% 0,2% 0,8% 0,2% 77,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,1% 29,7% 0,6% 0,3% 0,5% 1,1% 0,5%  1,4% 0,9% 64,9%
Rural 0,4% 18,2% 0,3% 0,2%  0,8%  0,3% 0,7% 0,6% 78,4%

Vârstă

18 - 29 ani     0,5% 26,1% 1,8%  0,5% 1,2% 0,4%  0,5% 68,9%
30 - 44 ani  24,3%   0,4% 1,5% 0,5% 0,4% 0,9% 1,0% 70,9%
45 - 59 ani 0,3% 23,3%  0,9%     1,8% 0,9% 72,9%
60 + ani 0,2% 21,0%  0,2%  1,0%  0,2% 1,5% 0,6% 75,2%

Naţiona-
litate

Moldovean/Român 0,3% 24,8% 0,4% 0,2% 0,3% 0,8% 0,1% 0,2% 1,0% 0,6% 71,3%
Rus  21,6% 2,9%   2,9%   2,9% 69,6%
Ucrainean  14,3%  2,1%  2,9%   0,9% 2,0% 77,8%
Alta  20,0%    0,7% 2,1%  2,1%  75,2%

Educaţie
Nivel scăzut  15,1%    0,7% 1,2%  0,5% 0,4% 82,1%
Nivel mediu 0,1% 21,6% 0,4% 0,3%  1,0%  0,1% 1,0% 0,8% 74,7%
Nivel înalt 0,6% 32,4% 0,9% 0,3% 0,8% 1,1%  0,4% 1,4% 0,9% 61,3%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 0,1% 14,8% 0,4% 0,3%  0,9%  0,1% 1,0% 0,3% 82,0%
Mediu 0,6% 24,6% 1,0% 0,3% 0,4% 0,6%   1,2% 0,4% 70,7%
Ridicat  31,8%  0,1% 0,3% 1,4% 0,8% 0,3% 0,8% 1,5% 62,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cine după părerea Dvs. este cea 
mai influentă persoană din Uniunea Euro-asiatică?

36,2%

0,7%

0,3%

0,2%

0,5%

1,1%

61,0%

NS/NR

Nimeni

Altcineva

Nazarbaev Nursultan

Medvedev Dmitrii

Lucasenco Alexandr

Putin Vladimir

Putin 
Vladimir

Lucasenco 
Alexandr

Medvedev 
Dmitrii

Nazarbaev 
Nursultan

Altci-
neva Nimeni NȘ/NR

TOTAL 61,0% 1,1% 0,5% 0,2% 0,3% 0,7% 36,2%

Sex
Masculin 67,4% 1,6% 0,7% 0,4% 0,7% 0,4% 28,7%
Feminin 55,6% 0,6% 0,3% 0,1%  0,9% 42,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 65,8% 0,6% 0,7% 0,4% 0,4% 0,7% 31,4%
Rural 56,5% 1,5% 0,3% 0,1% 0,3% 0,7% 40,8%

Vârstă

18 - 29 ani     56,4%  0,4%   0,6% 42,5%
30 - 44 ani 71,7% 0,9% 1,0%  0,5%  25,8%
45 - 59 ani 59,1% 0,9%  0,4%  1,6% 38,0%
60 + ani 55,4% 2,5% 0,5% 0,6% 0,8% 0,6% 39,6%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 59,7% 1,1% 0,6% 0,2% 0,4% 0,7% 37,2%
Rus 73,2%   0,9%   25,9%
Ucrainean 72,3%     2,2% 25,5%
Alta 59,3% 1,6%     39,1%

Educaţie
Nivel scăzut 52,2% 0,3%  0,2%  0,2% 47,1%
Nivel mediu 62,6% 2,0% 0,5% 0,2% 0,2% 0,6% 33,9%
Nivel înalt 64,3% 0,1% 0,8% 0,3% 0,7% 1,2% 32,6%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 51,7% 1,1% 0,7% 0,1%  1,0% 45,4%
Mediu 65,8% 1,0% 0,4% 0,4% 0,4% 0,5% 31,4%
Ridicat 65,7% 1,1% 0,3% 0,1% 0,6% 0,5% 31,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog  
ce atitudine aveţi faţă de cetăţenii din:

19,4%

70,7%

4,5%
0,4%

5,1%

15,0%

71,1%

7,5%

1,0%
5,4%

Foarte bună Bună Rea Foarte rea NȘ/NR

Uniunea Europeană Uniunea Euro-Asiatică

Uniunea Europeană Uniunea Euro-Asiatică

Foarte bună + 
Bună

Rea + Foarte 
rea

Foarte bună + 
Bună Rea + Foarte rea

TOTAL 90,1% 4,9% 86,1% 8,5%

Sex
Masculin 90,7% 5,8% 87,3% 9,1%
Feminin 89,5% 4,1% 85,2% 7,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 92,7% 4,3% 91,2% 5,3%
Rural 87,6% 5,4% 81,4% 11,5%

Vârstă

18 - 29 ani     95,9% 1,3% 86,2% 8,2%
30 - 44 ani 89,6% 6,0% 87,2% 9,0%
45 - 59 ani 89,5% 6,1% 84,2% 10,2%
60 + ani 84,9% 6,3% 86,7% 6,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 90,7% 4,7% 84,3% 9,9%
Rus 93,7% 1,9% 99,0%
Ucrainean 93,6% 1,4% 94,6% 2,2%
Alta 76,6% 11,7% 92,7% 2,1%

Educaţie
Nivel scăzut 87,2% 6,3% 85,4% 8,4%
Nivel mediu 88,3% 6,0% 86,7% 8,4%
Nivel înalt 94,6% 2,3% 85,8% 8,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 86,4% 5,3% 90,2% 3,5%
Mediu 91,6% 4,8% 86,2% 10,4%
Ridicat 92,3% 4,4% 82,1% 11,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Atunci când suntem  
într-un cerc de prieteni, discutăm  despre…

27,2%

27,6%

32,3%

36,3%

50,1%

52,1%

47,3%

45,4%

20,8%

18,7%

18,4%

16,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Chestiuni legate de 
politica la nivel local

Chestiuni legate de 
politica națională

Chestiuni legate de 
politica din Rusia

Chestiuni legate de 
politica din UE

Niciodată Uneori Frecvent NȘ/NR

Ponderea răspunsurilor  
”Uneori” +  ”Frecvent”

Chestiuni legate 
de politica 
națională

Chestiuni legate 
de politica la 

nivel local

Chestiuni 
legate de 

politica din UE

Chestiuni lega-
te de politica 

din Rusia
TOTAL 70,8% 70,9% 61,9% 65,7%

Sex
Masculin 77,2% 77,1% 69,0% 74,3%
Feminin 65,4% 65,7% 56,0% 58,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 74,7% 72,3% 67,4% 69,7%
Rural 67,1% 69,6% 56,6% 61,9%

Vârstă

18 - 29 ani     64,1% 63,1% 62,2% 59,2%
30 - 44 ani 70,9% 72,1% 57,5% 65,9%
45 - 59 ani 78,8% 78,7% 69,0% 73,4%
60 + ani 70,2% 70,6% 59,8% 65,1%

Naţionalitate

Moldovean/Român 72,9% 72,7% 64,2% 66,6%
Rus 66,7% 69,9% 56,6% 70,0%
Ucrainean 58,1% 61,3% 44,1% 60,7%
Alta 57,2% 57,7% 51,6% 58,4%

Educaţie
Nivel scăzut 63,2% 64,5% 51,8% 55,8%
Nivel mediu 70,9% 70,6% 61,9% 69,2%
Nivel înalt 75,5% 75,4% 68,4% 66,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 64,6% 67,1% 54,3% 60,3%
Mediu 69,9% 68,1% 57,8% 63,6%
Ridicat 77,7% 77,5% 73,5% 73,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Pentru a primi informaţie 
credibilă despre evoluţiile politice, eu …

Ponderea răspunsurilor  
”Uneori” +  ”Frecvent”

Privesc 
Postul 
Public 
de TV 

(Moldo-
va 1)

Privesc 
posturi 
priva-
te/in-

depen-
dente 

TV

Ascult 
posturi 
publi-
ce de 
Radio

Ascult 
posturi 
private/

indepen-
dente de 

Radio

Citesc 
presa 
scrisă 

de stat 
(Moldo-
va Suve-

rană)

Citesc 
presa 
scrisă 

private/
inde-
pen-

dentă

Apelez la 
știrile ac-

cesibile pe 
internet și 
alte porta-
le electro-

nice

Accesez 
diverse 
rețele 
soci-
ale și 

(social 
media)

TOTAL 68,7% 76,5% 46,6% 45,0% 23,9% 31,1% 54,1% 50,9%

Sex
Masculin 66,0% 77,2% 51,5% 51,9% 25,9% 31,0% 55,3% 52,2%
Feminin 71,0% 76,1% 42,6% 39,1% 22,1% 31,2% 53,0% 49,9%

Mediu de 
reziden-
ţă

Urban 61,0% 75,6% 45,7% 45,4% 26,2% 33,5% 67,1% 65,7%
Rural

76,0% 77,5% 47,5% 44,6% 21,7% 28,8% 41,9% 37,3%

Vârstă

18 - 29 ani     54,6% 65,3% 38,4% 39,2% 18,5% 26,9% 74,8% 73,6%
30 - 44 ani 59,9% 76,3% 44,8% 44,0% 21,2% 27,6% 67,0% 62,3%
45 - 59 ani 79,3% 83,3% 53,1% 51,3% 29,9% 33,1% 42,4% 38,7%
60 + ani 84,3% 82,9% 51,7% 46,1% 27,2% 37,9% 27,2% 24,8%

Naţiona-
litate

Moldovean/Român 70,8% 77,1% 48,8% 46,7% 24,2% 31,9% 54,6% 51,8%
Rus 54,2% 79,6% 37,1% 32,9% 31,7% 33,7% 60,2% 57,1%
Ucrainean 73,2% 80,5% 32,4% 35,0% 18,2% 29,0% 41,3% 30,2%
Alta 53,3% 66,9% 36,1% 38,3% 18,7% 19,2% 49,1% 50,7%

Educaţie
Nivel scăzut 77,5% 76,0% 52,3% 44,2% 24,7% 25,3% 31,8% 29,4%
Nivel mediu 71,0% 78,6% 47,8% 46,6% 23,1% 30,2% 49,2% 47,2%
Nivel înalt 59,7% 74,0% 41,4% 43,1% 24,4% 36,1% 75,0% 70,1%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 79,1% 77,8% 51,4% 47,3% 24,1% 29,0% 23,8% 24,4%
Mediu 64,3% 76,3% 41,0% 40,5% 22,0% 28,6% 61,8% 57,4%
Ridicat 62,5% 75,4% 47,5% 46,9% 25,5% 35,6% 76,7% 71,3%

27,2%

27,6%

32,3%

36,3%

50,1%

52,1%

47,3%

45,4%

20,8%

18,7%

18,4%

16,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Chestiuni legate de 
politica la nivel local

Chestiuni legate de 
politica națională

Chestiuni legate de 
politica din Rusia

Chestiuni legate de 
politica din UE

Niciodată Uneori Frecvent NȘ/NR

21,1%

29,8%

43,9%

47,2%

51,3%

52,2%

66,7%

73,6%

39,2%

38,5%

25,1%

23,7%

30,5%

30,6%

23,5%

17,7%

37,3%

30,2%

29,0%

27,2%

16,1%

14,4%

7,6%

6,2%

Privesc posturi 
private/independente TV 

Privesc Postul Public de TV 
(Moldova 1)

Apelez la știrile accesibile pe 
internet și alte portale electronice 

Accesez diverse rețele sociale și 
(social media) 

Ascult posturi publice de Radio

Ascult posturi 
private/independente de Radio

Citesc presa scrisă 
private/independentă

Citesc presa scrisă de stat 
(Moldova Suverană)
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Unde se află sediul central  
al Uniunii Europene (numiţi capitala)?

Paris Madrid Bruxelles  Londra Berlin Alt oraș Nu știu

TOTAL 2,2% 0,5% 55,7% 1,5% 4,1% 1,2% 34,8%

Sex
Masculin 2,1% 0,9% 64,5% 1,5% 5,1% 1,4% 24,4%
Feminin 2,2% 0,2% 48,4% 1,4% 3,3% 1,0% 43,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,8% 1,0% 68,3% 1,2% 4,8% 0,1% 22,9%
Rural 2,5% 0,1% 44,0% 1,8% 3,5% 2,2% 45,9%

Vârstă

18 - 29 ani     2,9%  58,9% 1,7% 6,8% 0,6% 29,0%
30 - 44 ani 2,1% 1,0% 61,6% 0,9% 3,2% 2,4% 28,7%
45 - 59 ani 1,6%  51,8% 2,0% 3,9% 0,5% 40,3%
60 + ani 1,9% 1,0% 49,2% 1,3% 2,4% 1,3% 42,9%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 2,5% 0,3% 56,4% 1,5% 3,3% 1,2% 34,9%
Rus 1,0%  57,9% 1,0% 15,0%  25,1%
Ucrainean   54,1% 3,8% 2,3% 2,2% 37,7%
Alta 1,0% 3,6% 50,8%  8,7% 2,1% 33,9%

Educaţie
Nivel scăzut 3,5% 1,8% 24,1% 3,1% 4,1% 1,1% 62,4%
Nivel mediu 2,2% 0,3% 52,5% 1,7% 5,6% 1,7% 36,0%
Nivel înalt 1,3%  80,6% 0,1% 2,0% 0,5% 15,4%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 2,6% 0,4% 33,2% 1,9% 3,5% 1,1% 57,3%
Mediu 2,7% 0,4% 59,9% 1,9% 6,0% 1,8% 27,3%
Ridicat 1,2% 0,7% 74,2% 0,7% 2,9% 0,8% 19,5%

34,8%

1,2%

0,5%

1,5%

2,2%

4,1%

55,7%

Nu știu

Alt oras

Madrid

Londra

Paris

Berlin

Bruxelles
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cunoașteţi cumva dacă 
Republica Moldova face parte din Uniunea Euro-asiatică?

Nu, RM nu este 
Membru al UEA

Nu, RM nu este 
Membru al UEA Nu știu

TOTAL 8,9% 65,1% 25,9%

Sex
Masculin 8,7% 70,0% 21,3%
Feminin 9,2% 61,0% 29,8%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 9,2% 70,8% 20,0%
Rural 8,7% 59,8% 31,5%

Vârstă

18 - 29 ani     7,9% 67,9% 24,3%
30 - 44 ani 9,0% 69,7% 21,3%
45 - 59 ani 8,0% 63,7% 28,3%
60 + ani 11,1% 58,1% 30,8%

Naţionalitate

Moldovean/Român 9,7% 64,3% 26,0%
Rus 7,5% 69,5% 23,0%
Ucrainean 6,9% 63,1% 30,0%
Alta 3,2% 72,2% 24,6%

Educaţie
Nivel scăzut 15,1% 43,2% 41,7%
Nivel mediu 7,7% 65,3% 26,9%
Nivel înalt 6,7% 78,8% 14,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 12,3% 48,1% 39,6%
Mediu 9,1% 72,9% 18,0%
Ridicat 5,4% 74,5% 20,1%

8,9%

65,1%

25,9%

Da, RM este Membru al 
UEA

Nu, RM nu este 
Membru al UEA

Nu știu
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Cooperarea internaţională 
înţeleasă de cetăţenii din RM

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rugăm să indicaţi în ce 
măsură sunteţi de acord cu următoarele enunţuri indicate mai jos, 

bifând în acest scop orice număr de la 1 la 10. în care ”1”  
va însemna dezacord categoric, ”5” un răspuns neutru,  

iar ”10” va însemna acord deplin. (Media)

6,62

6,66

6,81

6,90

7,05

7,09

7,10

7,31

7,37

7,39

7,45

6,20 6,40 6,60 6,80 7,00 7,20 7,40 7,60

Tind să am încredere în Uniunea 
Europeană.

Tind să am încredere în businessul 
european.

Tind să am încredere în businessul 
rusesc.

În general, am o opinie pozitivă 
despre Uniunea Europeană.

Tind să am încredere în Rusia.

Moldova trebuie să coopereze strâns 
cu Uniunea Europeană.

În general, am o opinie pozitivă 
despre Rusia.

Moldova trebuie să coopereze strâns 
cu Rusia.

Eu cred că Moldova ar avea mult de câștigat 
dintr-o cooperare strânsă cu Rusia.

Eu cred că Moldova ar avea mult de câștigat 
dintr-o cooperare strânsă cu Uniunea Europeană.

Moldova poate dezvolta o cooperare strânsă 
cu Rusia și Uniunea Europeană în același timp
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Ponderea valorilor  
”8” +  ”9” + ”10”

Moldova 
trebuie să 
coopereze 
strâns cu 
Uniunea 

Europeană

În general, 
am o opinie 

pozitivă 
despre 

Uniunea 
Europeană

Eu cred că 
Moldova ar 

avea mult de 
câștigat dintr-o 

cooperare 
strânsă cu 
Uniunea 

Europeană

Tind să am 
încredere 

în Uniunea 
Europeană

Tind să am 
încredere 

în 
businessul 
european

TOTAL 50,0% 48,7% 46,9% 44,3% 43,6%

Sex
Masculin 50,2% 48,2% 47,3% 43,9% 46,1%

Feminin 49,8% 49,1% 46,6% 44,8% 41,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 51,4% 49,2% 47,8% 44,5% 45,0%

Rural 48,6% 48,1% 46,1% 44,2% 42,0%

Vârstă

18 - 29 ani     53,1% 57,4% 52,6% 51,6% 53,4%

30 - 44 ani 46,6% 42,0% 42,7% 39,0% 36,6%

45 - 59 ani 52,7% 52,4% 50,3% 49,2% 46,6%

60 + ani 47,9% 43,0% 42,1% 37,6% 37,7%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 53,5% 52,3% 50,8% 49,0% 47,7%

Rus 27,8% 22,6% 19,2% 7,7% 17,1%

Ucrainean 35,7% 37,9% 34,0% 32,8% 26,7%

Alta 31,8% 29,7% 27,6% 21,7% 22,9%

Educaţie
Nivel scăzut 39,7% 39,0% 39,9% 40,1% 37,7%

Nivel mediu 47,6% 46,3% 44,9% 42,5% 40,9%

Nivel înalt 60,0% 58,2% 54,1% 49,8% 51,0%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 44,1% 41,8% 42,2% 39,6% 38,6%

Mediu 48,7% 47,0% 42,7% 42,1% 42,8%

Ridicat 57,2% 57,2% 55,7% 51,3% 49,1%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rugăm să indicaţi în ce 
măsură sunteţi de acord cu următoarele enunţuri indicate mai jos, 

bifând în acest scop orice număr de la 1 la 10. în care ”1”  
va însemna dezacord categoric, ”5” un răspuns neutru,  

iar ”10” va însemna acord deplin. (Media)
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rugăm să indicaţi în ce 
măsură sunteţi de acord cu următoarele enunţuri indicate mai jos, 

bifând în acest scop orice număr de la 1 la 10. în care ”1”  
va însemna dezacord categoric, ”5” un răspuns neutru,  

iar ”10” va însemna acord deplin. (Media)

Ponderea valorilor  
”8” +  ”9” + ”10”

Moldova 
trebuie să 
coopere-
ze strâns 
cu Rusia

În general, 
am o opinie 

pozitivă 
despre 
Rusia

Eu cred că 
Moldova ar 
avea de câș-
tigat dintr-o 

cooperare 
strânsă cu 

Rusia

Tind 
să am 
încre-

dere în 
Rusia

Tind 
să am 

încredere 
în busi-
nessul 
rusesc

Moldo-
va poate 

dezvolta o 
cooperare 
strânsă cu 

Rusia și 
Uniunea 

Europeană 
în același 

timp
TOTAL 52,2% 53,5% 52,1% 48,6% 43,2% 53,4%

Sex
Masculin 54,3% 56,4% 54,3% 49,5% 44,0% 56,9%

Feminin 50,5% 51,0% 50,2% 47,8% 42,6% 50,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 50,9% 52,4% 50,7% 45,5% 39,0% 55,1%

Rural 53,6% 54,4% 53,4% 51,5% 47,1% 52,1%

Vârstă

18 - 29 ani     41,2% 45,4% 42,7% 33,7% 29,9% 49,6%

30 - 44 ani 53,6% 52,1% 51,1% 50,8% 45,0% 54,1%

45 - 59 ani 58,5% 59,4% 59,4% 56,6% 50,8% 53,8%

60 + ani 56,6% 57,9% 56,6% 55,0% 48,4% 56,7%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 47,6% 48,9% 47,4% 43,7% 40,0% 49,8%

Rus 73,6% 75,4% 74,4% 70,6% 58,5% 74,0%

Ucrainean 77,0% 75,5% 75,6% 71,6% 62,4% 68,4%

Alta 79,0% 80,0% 80,7% 80,6% 61,3% 74,1%

Educaţie
Nivel scăzut 54,0% 57,5% 55,5% 54,8% 48,7% 47,0%

Nivel mediu 56,4% 57,0% 57,0% 53,7% 48,7% 55,7%

Nivel înalt 45,3% 45,7% 43,0% 37,4% 31,9% 54,4%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 58,9% 60,1% 60,4% 59,6% 54,1% 57,0%

Mediu 53,5% 55,1% 52,1% 48,2% 41,7% 51,0%

Ridicat 44,5% 45,0% 43,8% 38,2% 33,8% 52,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rugăm să vă gândiţi despre 
ce este important atunci când alegeţi anumite ţări pentru cooperare. 
Vă rugăm să indicaţi cât de importanţi sunt acești factori,  menţionaţi 
mai jos, încercuind anumite numere de la 1 la 10, în care ”1” înseamnă 

deloc important, iar ”10” deosebit de important: (Media)

Ponderea valorilor  
”8” +  ”9” + ”10”

Coopera-
rea trebuie 

să aducă 
beneficii 

economice

Coopera-
rea trebuie 
să sporeas-
că securita-

tea

Cooperarea 
trebuie să 

întărească va-
lorile comune 
recunoscute

Cooperarea 
trebuie să se 

bazeze pe 
o identitate 
împărtășită

Cooperarea tre-
buie să se bazeze 
pe reguli și norme 

recunoscute de 
guvernare

TOTAL 81,7% 75,4% 74,3% 69,7% 72,4%

Sex
Masculin 83,1% 75,6% 77,4% 71,4% 73,7%
Feminin 80,5% 75,2% 71,9% 68,2% 71,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 83,3% 81,4% 78,9% 71,0% 73,0%
Rural 80,2% 69,6% 70,2% 68,3% 71,8%

Vârstă

18 - 29 ani     82,4% 78,4% 76,1% 69,0% 77,0%
30 - 44 ani 82,9% 76,4% 75,9% 72,3% 72,8%
45 - 59 ani 83,7% 77,1% 74,8% 69,8% 72,5%
60 + ani 77,5% 69,1% 70,4% 67,4% 66,6%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 81,1% 74,6% 73,7% 68,6% 72,3%
Rus 88,1% 78,6% 84,1% 80,8% 79,0%
Ucrainean 83,1% 77,4% 76,4% 75,4% 72,9%
Alta 85,4% 83,0% 78,0% 76,8% 71,1%

Educaţie
Nivel scăzut 78,5% 65,7% 67,1% 63,0% 66,6%
Nivel mediu 83,0% 76,9% 77,4% 71,4% 75,2%
Nivel înalt 81,8% 79,3% 74,7% 71,5% 72,1%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 79,7% 70,9% 70,6% 68,0% 71,4%
Mediu 85,3% 79,7% 79,7% 73,6% 75,8%
Ridicat 80,1% 75,5% 73,0% 67,5% 70,0%

8,69

8,73

8,79

8,83

9,02

8,50 8,60 8,70 8,80 8,90 9,00 9,10

Cooperarea trebuie să se bazeze pe o 
identitate împărtășită

Cooperarea trebuie să se bazeze pe reguli și 
norme recunoscute de guvernare

Cooperarea trebuie să întărească valorile 
comune recunoscute 

Cooperarea trebuie să sporească securitatea 

Cooperarea trebuie să aducă beneficii 
economice 



RELAŢIILE EXTERNE ALE MOLDOVEI  
ÎNŢELESE DE CETĂŢENI 29

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rugăm să vă gândiţi la ceea 
ce Dvs. personal consideraţi că este important. Indicaţi în continuare 

importanţa factorilor menţionaţi mai jos,  conferindu-le anumite 
numere de importanţă (de la 1 la 10), în care ”1” ar fi deloc important, 

iar 10 ar fi deosebit de important: (Media)

Ponderea valorilor  
”8” +  ”9” + ”10”

Modelul 
tradițional 
de familie

Modul 
tradițional 

de viață

Libertăți 
și drepturi 

individuale
Toleranța

Alegerea libe-
ră a modului 

de viață
TOTAL 81,2% 78,3% 75,9% 70,8% 75,3%

Sex
Masculin 83,0% 78,2% 76,9% 69,9% 77,1%
Feminin 79,8% 78,4% 75,2% 71,5% 73,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 85,1% 83,4% 78,8% 73,0% 77,3%
Rural 77,7% 73,6% 73,4% 69,0% 73,3%

Vârstă

18 - 29 ani     82,7% 81,1% 83,1% 79,8% 83,6%
30 - 44 ani 80,1% 77,1% 73,3% 68,5% 71,0%
45 - 59 ani 81,4% 78,3% 75,7% 66,1% 76,6%
60 + ani 80,9% 76,5% 71,4% 68,4% 69,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 81,1% 77,8% 76,4% 71,5% 76,1%
Rus 90,3% 90,3% 83,1% 74,7% 68,1%
Ucrainean 73,8% 72,9% 72,3% 65,9% 77,4%
Alta 82,9% 81,6% 68,9% 63,6% 68,0%

Educaţie
Nivel scăzut 72,1% 69,7% 66,0% 64,6% 68,9%
Nivel mediu 81,5% 78,2% 75,3% 69,8% 74,5%
Nivel înalt 86,5% 84,1% 83,3% 76,3% 80,3%

Nivel socio-
economic

Scăzut 79,3% 76,5% 73,2% 65,6% 73,4%
Mediu 85,8% 83,3% 80,2% 75,3% 78,7%
Ridicat 78,8% 75,1% 74,6% 71,7% 73,7%

8,74

8,78

8,90

9,07

9,17

8,50 8,60 8,70 8,80 8,90 9,00 9,10 9,20

Toleranța

Alegerea liberă a modului de viață

Libertăți și drepturi individuale

Modul tradițional de viață 

Modelul tradițional de familie
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Relaţiile dintre business și 
guvern lucrează în diferite state în mod diferit. Cetăţenii pot prefera 

reguli și norme de guvernare diferite. Vă rugăm să indicaţi în continuare 
în ce măsură sunteţi de acord cu enunţurile prezentate mai jos, bifând 
în acest scop un număr de la 1 la 10, unde ”1” înseamnă dezacordul 

total, ”5” răspunsul neutru, iar ”10” acordul deplin. (Media)

Ponderea valorilor  
”8” +  ”9” + ”10”

Prefer să muncesc și 
să-mi rezolv proble-
mele prin interme-

diul contactelor 
personale. Contează 
mult relațiile perso-

nale.

Prefer să muncesc și să-mi 
rezolv problemele prin interme-

diul unor instituții imparțiale 
și impersonale, în care regulile 

sunt pentru toți egale. Nu ar tre-
bui să conteze pe cine cunoști și 

cine ești.

În opinia mea, 
instituțiile 

trebuie să fie 
imparțiale și să 
trateze pe toți 
în mod egal și 
fără privilegii.

În țara mea 
nu poți ob-

ține nimic în 
munca ta sau 

în business 
fără legături 
personale.

În țara 
mea, in-
stituțiile 
tratează 

pe fiecare 
în mod 

egal.
TOTAL 48,7% 53,7% 70,6% 62,8% 15,8%

Sex
Masculin 48,4% 55,9% 72,6% 66,1% 15,8%
Feminin 48,9% 51,7% 68,9% 60,1% 15,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 47,4% 60,3% 75,8% 67,8% 16,5%
Rural 49,9% 47,4% 65,6% 58,2% 15,2%

Vârstă

18 - 29 ani     51,0% 57,3% 76,6% 69,5% 16,4%
30 - 44 ani 50,2% 57,0% 74,9% 66,2% 14,3%
45 - 59 ani 50,4% 55,2% 68,6% 59,7% 14,7%
60 + ani 42,7% 43,7% 60,7% 54,7% 18,0%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 48,8% 53,0% 69,5% 61,4% 15,0%
Rus 52,3% 54,9% 84,9% 74,6% 15,5%
Ucrainean 46,7% 52,9% 69,3% 70,0% 22,6%
Alta 49,1% 62,4% 78,5% 69,4% 21,2%

Educaţie
Nivel scăzut 46,6% 40,1% 59,0% 52,0% 12,7%
Nivel mediu 47,7% 54,9% 71,5% 64,5% 14,3%
Nivel înalt 51,4% 60,5% 76,5% 67,6% 19,8%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 49,2% 47,2% 65,0% 56,6% 15,3%
Mediu 54,0% 58,7% 78,6% 69,0% 15,6%
Ridicat 43,0% 55,0% 68,1% 63,1% 16,4%

4,05

7,12

7,51

8,01

8,57

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00 5,00 6,00 7,00 8,00 9,00

În țara mea, instituțiile tratează pe fiecare în 
mod egal.

Prefer să muncesc și să-mi rezolv problemele 
prin intermediul contactelor personale. 

Contează mult relațiile personale.

În țara mea nu poți obține nimic în munca ta 
sau în business fără legături personale.

În opinia mea, instituțiile trebuie să fie 
imparțiale și să trateze pe toți în mod egal și 

fără privilegii.

Prefer să muncesc și să-mi rezolv problemele prin 
intermediul unor instituții imparțiale și impersonale, 
în care regulile sunt pentru toți egale. Nu ar trebui să 

conteze pe cine cunoști și cine ești.
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rugăm să indicaţi  
în ce măsură sunteţi de acord cu următoarele enunţuri, legate de  

Uniunea Europeană, bifând răspunsul Dvs. cu numere de la 1 la 10,   
în care ‘1’ va însemna dezacord total, ”5” neutru, iar ”10” înseamnă 

acord total. (Media)

6,22

6,47

6,65

6,76

6,98

7,14

7,21

7,27

5,60 5,80 6,00 6,20 6,40 6,60 6,80 7,00 7,20 7,40

Uniunea Europeană susține modelul 
familiei tradiționale.

Uniunea Europeană susține modul de 
viață tradițional.

Cooperarea strânsă cu Uniunea 
Europeană întărește securitatea 

Uniunea Europeană susține toleranța.

Uniunea Europeană susține 
drepturile și libertățile individuale.

Uniunea Europeană susține alegerea 
liberă a modului de viață.

Uniunea Europeană urmează reguli formale clare 
și se conduce de criterii obiective și credibile

Cooperarea strânsă cu Uniunea Europeană 
aduce mai multe beneficii economice
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rugăm să indicaţi  
în ce măsură sunteţi de acord cu următoarele enunţuri, legate de  

Uniunea Europeană, bifând răspunsul Dvs. cu numere de la 1 la 10,   
în care ‘1’ va însemna dezacord total, ”5” neutru, iar ”10” înseamnă 

acord total. (Media)

Ponderea valorilor  
”8” +  ”9” + ”10”

Cooperarea 
strânsă cu 
Uniunea 

Europeană 
aduce mai 

multe beneficii 
economice

Cooperarea 
strânsă cu 
Uniunea 

Europeană 
întărește 

securitatea

Uniunea 
Europeană 

urmează reguli 
formale clare și 
se conduce de 

criterii obiective și 
credibile

Uniunea 
Europeană 

susține modelul 
familiei 

tradiționale

TOTAL 47,2% 40,0% 41,4% 33,5%

Sex
Masculin 47,8% 39,1% 43,4% 35,5%

Feminin 46,7% 40,6% 39,8% 31,8%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 52,0% 44,6% 46,4% 35,7%

Rural 42,6% 35,6% 36,9% 31,6%

Vârstă

18 - 29 ani     55,3% 47,4% 50,7% 42,0%

30 - 44 ani 43,9% 34,7% 36,2% 25,2%

45 - 59 ani 47,5% 40,5% 42,0% 35,5%

60 + ani 41,7% 37,3% 37,0% 32,1%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 51,5% 43,6% 45,5% 36,9%

Rus 24,5% 22,1% 19,4% 21,1%

Ucrainean 24,2% 18,6% 21,6% 13,7%

Alta 26,6% 22,2% 24,1% 16,3%

Educaţie

Nivel scăzut 39,5% 33,3% 33,7% 31,7%

Nivel mediu 42,8% 37,4% 39,2% 33,3%

Nivel înalt 58,2% 47,7% 49,6% 35,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 39,2% 33,1% 34,2% 32,2%

Mediu 50,1% 42,3% 40,7% 32,2%

Ridicat 52,4% 44,3% 49,6% 36,2%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rugăm să indicaţi  
în ce măsură sunteţi de acord cu următoarele enunţuri, legate de  

Uniunea Europeană, bifând răspunsul Dvs. cu numere de la 1 la 10,   
în care ‘1’ va însemna dezacord total, ”5” neutru, iar ”10” înseamnă 

acord total. (Media)

Ponderea valorilor  
”8” +  ”9” + ”10”

Uniunea 
Europeană 

susține modul 
de viață 

tradițional

Uniunea 
Europeană 

susține 
drepturile 

și libertățile 
individuale

Uniunea 
Europeană 

susține 
toleranța

Uniunea 
Europeană 

susține alegerea 
liberă a modului 

de viață

TOTAL 36,7% 47,6% 47,0% 49,8%

Sex
Masculin 38,0% 50,6% 48,6% 52,3%

Feminin 35,6% 45,0% 45,8% 47,8%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 39,0% 57,1% 55,8% 58,7%

Rural 34,6% 38,6% 39,1% 41,6%

Vârstă

18 - 29 ani     47,1% 56,0% 57,2% 59,3%

30 - 44 ani 29,4% 46,0% 44,5% 48,3%

45 - 59 ani 36,8% 47,5% 46,4% 49,1%

60 + ani 33,7% 40,0% 39,5% 41,9%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 40,4% 49,8% 49,4% 52,7%

Rus 29,4% 39,2% 37,7% 35,8%

Ucrainean 14,6% 27,0% 27,0% 29,1%

Alta 13,3% 41,2% 41,7% 40,4%

Educaţie

Nivel scăzut 35,2% 37,7% 35,0% 38,2%

Nivel mediu 34,6% 46,0% 46,7% 48,4%

Nivel înalt 40,6% 55,9% 55,3% 59,3%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 33,4% 38,0% 38,0% 41,2%

Mediu 36,5% 51,1% 49,3% 53,3%

Ridicat 40,3% 53,6% 54,2% 55,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rugăm să vă gândiţi la Rusia 
și să indicaţi în ce măsură sunteţi de acord cu următoarele enunţuri. 
Aceasta o puteţi face bifând orice număr de la 1 la 10. în care ”1” va 
însemna dezacord total, ”5” răspuns neutru, iar ”10” va fi acord total  

cu enunţul de mai jos. (Media)

6,81

6,96

6,99

7,08

7,13

7,49

7,81

7,94

6,20 6,40 6,60 6,80 7,00 7,20 7,40 7,60 7,80 8,00 8,20

Rusia susține toleranța.

Rusia susține libertățile și drepturile 
individuale.

Rusia susține alegerea liberă a modului de viață.

Rusia este un stat care urmează reguli formale 
clare și interacționează în baza unor criterii 

obiective.

Cooperarea strânsă cu Rusia este benefice 
pentru securitate.

Cooperarea strânsă cu Rusia aduce beneficii 
economice.

Rusia susține modul tradițional de viață.

Rusia susține modelul familiei tradiționale.
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rugăm să vă gândiţi la Rusia 
și să indicaţi în ce măsură sunteţi de acord cu următoarele enunţuri. 
Aceasta o puteţi face bifând orice număr de la 1 la 10. în care ”1” va 
însemna dezacord total, ”5” răspuns neutru, iar ”10” va fi acord total  

cu enunţul de mai jos. (Media)

Ponderea valorilor  
”8” +  ”9” + ”10”

Cooperarea strân-
să cu Rusia aduce 

mai multe beneficii 
economice

Cooperarea 
strânsă cu Rusia 
întărește securi-

tatea

Rusia este un 
stat care ur-

mează reguli 
formale clare 
și interacțio-

nează în baza 
unor criterii 

obiective.

Rusia susține 
modelul 
familiei 

tradiționale.

TOTAL 53,4% 47,3% 46,8% 58,7%

Sex
Masculin 54,9% 48,6% 50,6% 60,8%

Feminin 52,2% 46,1% 43,8% 56,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 53,0% 48,6% 47,6% 63,1%

Rural 53,8% 46,1% 46,1% 54,6%

Vârstă

18 - 29 ani     44,3% 37,6% 40,6% 57,9%

30 - 44 ani 57,7% 50,1% 48,0% 60,0%

45 - 59 ani 55,9% 50,6% 48,0% 59,2%

60 + ani 56,1% 51,3% 51,4% 57,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 49,4% 43,0% 43,1% 55,4%

Rus 74,4% 68,1% 64,2% 77,2%

Ucrainean 70,7% 64,4% 59,6% 71,1%

Alta 80,1% 75,6% 77,4% 81,0%

Educaţie

Nivel scăzut 58,1% 52,7% 52,2% 55,3%

Nivel mediu 56,7% 52,0% 51,1% 63,3%

Nivel înalt 45,8% 37,0% 37,4% 54,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 59,6% 53,9% 52,4% 58,5%

Mediu 56,4% 48,8% 49,0% 62,8%

Ridicat 44,3% 39,2% 39,2% 55,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rugăm să vă gândiţi la Rusia 
și să indicaţi în ce măsură sunteţi de acord cu următoarele enunţuri. 
Aceasta o puteţi face bifând orice număr de la 1 la 10. în care ”1” va 
însemna dezacord total, ”5” răspuns neutru, iar ”10” va fi acord total  

cu enunţul de mai jos. (Media)

Ponderea valorilor  
”8” +  ”9” + ”10”

Rusia susține 
modul de viață 

tradițional

Rusia susține drep-
turile și libertățile 

individuale

Rusia susține 
toleranța

Rusia susține 
alegerea liberă a 
modului de viață

TOTAL 57,8% 43,3% 41,4% 44,3%

Sex
Masculin 59,2% 43,7% 40,7% 43,8%

Feminin 56,7% 42,9% 42,0% 44,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 61,3% 39,8% 38,2% 40,5%

Rural 54,6% 46,6% 44,4% 47,9%

Vârstă

18 - 29 ani     57,5% 36,5% 36,2% 39,7%

30 - 44 ani 58,4% 44,8% 43,9% 45,3%

45 - 59 ani 58,1% 45,5% 42,6% 47,1%

60 + ani 57,5% 47,0% 43,1% 45,6%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 54,2% 40,7% 38,2% 41,4%

Rus 74,8% 52,0% 58,5% 59,2%

Ucrainean 70,3% 56,0% 58,0% 57,1%

Alta 86,8% 63,0% 61,5% 63,6%

Educaţie

Nivel scăzut 58,3% 49,5% 46,0% 50,7%

Nivel mediu 60,9% 46,7% 43,2% 46,6%

Nivel înalt 53,2% 34,6% 35,9% 36,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 59,4% 50,7% 47,3% 52,4%

Mediu 61,7% 43,2% 42,8% 46,6%

Ridicat 52,6% 36,0% 34,1% 34,0%
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Calitatea vieţii – 
probleme sociale

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că în ţara noastră 
lucrurile merg într-o direcţie bună sau merg într-o direcţie greşită? 

Direcţia este bună Direcţia este greşită Nu ştiu / 
Nu răspunde 

TOTAL 14,0% 74,2% 11,8%

Sex
Masculin 12,5% 76,1% 11,4%
Feminin 15,2% 72,7% 12,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 14,5% 72,5% 13,1%
Rural 13,5% 75,8% 10,7%

Vârstă

18 - 29 ani     19,6% 68,4% 11,9%
30 - 44 ani 10,0% 78,5% 11,5%
45 - 59 ani 11,6% 79,8% 8,6%
60 + ani 14,6% 70,2% 15,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 13,0% 75,9% 11,1%
Rus 17,4% 66,7% 15,9%
Ucrainean 28,2% 60,2% 11,6%
Alta 13,3% 67,8% 18,9%

Educaţie
Nivel scăzut 15,6% 71,3% 13,1%
Nivel mediu 12,8% 75,1% 12,1%
Nivel înalt 14,6% 74,9% 10,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 16,4% 67,6% 16,0%
Mediu 16,0% 74,0% 10,0%
Ridicat 9,5% 81,0% 9,5%

Directia este 
buna; 14,0%

Directia este 
gresita; 
74,2%

NȘ/NR; 
11,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit sunteţi  
de situaţia economică de acum din Republica Moldova?

Foarte 
mulţumit

Destul de 
mulţumit

Nici …, 
nici …

Nu prea 
mulţumit

Deloc 
mulţumit NȘ/NR

TOTAL 0,1% 3,0% 13,4% 37,2% 45,7% 0,6%

Sex
Masculin 0,2% 2,3% 11,4% 35,8% 49,9% 0,4%
Feminin  3,6% 15,1% 38,3% 42,2% 0,8%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,1% 3,4% 14,9% 37,1% 44,0% 0,6%
Rural 0,1% 2,6% 12,0% 37,3% 47,3% 0,7%

Vârstă

18 - 29 ani      3,2% 12,6% 41,9% 41,9% 0,4%
30 - 44 ani  0,5% 14,1% 34,9% 50,1% 0,4%
45 - 59 ani  4,4% 13,5% 34,6% 47,0% 0,4%
60 + ani 0,4% 4,3% 13,3% 37,2% 43,5% 1,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,1% 3,0% 13,8% 38,4% 44,2% 0,6%
Rus  2,0% 3,9% 28,4% 65,7%  
Ucrainean  7,3% 13,0% 30,6% 49,2%  
Alta  1,5% 15,6% 34,5% 46,5% 1,9%

Educaţie
Nivel scăzut 0,2% 4,6% 17,3% 37,5% 39,3% 1,0%
Nivel mediu  2,1% 12,4% 37,1% 47,7% 0,6%
Nivel înalt 0,1% 3,2% 12,2% 37,1% 47,0% 0,4%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 0,1% 4,1% 16,9% 34,7% 42,8% 1,4%
Mediu  2,7% 12,2% 38,4% 46,8%  
Ridicat 0,1% 2,2% 11,1% 38,4% 47,6% 0,5%

0,1%
3,0%

13,4%

37,2%

45,7%

0,6%

Foarte 
multumit

Destul de 
multumit

Nici 
multumit, 

nici 
nemultumit

Nu prea 
multumit

Deloc 
multumit

NS
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit sunteţi,  
în general, de felul în care trăiţi?

Foarte 
mulţumit

Destul de 
mulţumit

Nici …, 
nici …

Nu prea 
mulţumit

Deloc 
mulţumit NȘ/NR

TOTAL 0,6% 14,3% 21,6% 36,1% 26,8% 0,6%

Sex
Masculin 1,0% 15,1% 20,2% 36,5% 26,7% 0,5%
Feminin 0,3% 13,5% 22,7% 35,7% 26,9% 0,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,0% 16,3% 21,0% 38,6% 22,5% 0,7%
Rural 0,3% 12,4% 22,1% 33,7% 30,9% 0,6%

Vârstă

18 - 29 ani     1,4% 21,4% 21,5% 36,5% 18,3% 1,0%
30 - 44 ani  12,6% 24,2% 36,2% 26,7% 0,4%
45 - 59 ani 0,5% 9,4% 20,3% 38,9% 30,2% 0,7%
60 + ani 0,8% 13,0% 19,9% 32,7% 33,2% 0,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,6% 12,9% 22,0% 37,0% 27,0% 0,5%
Rus 0,9% 16,4% 15,7% 34,3% 31,4% 1,4%
Ucrainean 2,2% 19,8% 26,4% 25,0% 23,7% 2,9%
Alta  27,0% 16,2% 30,9% 25,9%  

Educaţie
Nivel scăzut 0,9% 14,4% 24,0% 29,5% 30,5% 0,8%
Nivel mediu 0,5% 12,9% 20,7% 34,3% 31,1% 0,5%
Nivel înalt 0,7% 16,1% 21,3% 42,8% 18,4% 0,8%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 0,6% 10,2% 19,7% 31,5% 37,1% 0,9%
Mediu  16,8% 21,9% 37,2% 23,9% 0,2%
Ridicat 1,3% 15,8% 23,1% 39,5% 19,4% 0,8%

0,6%

14,3%

21,6%

36,1%

26,8%

0,6%

Foarte 
multumit

Destul de 
multumit

Nici 
multumit, 

nici 
nemultumit

Nu prea 
multumit

Deloc 
multumit

NȘ/NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante  
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment  

și care au influenţat starea negativă a economiei ţării?

0,4%

0,4%

2,1%

1,8%

8,0%

8,7%

11,3%

15,6%

20,7%

23,8%

29,6%

32,5%

37,3%

37,6%

38,4%

39,5%

48,4%

49,7%

55,1%

Nu știu / Nu răspunde

Nici una

Toate

Altceva 

Soluționarea problemei transnistrene

Situația critică în învățământ, știință, cultură

Problemele din sistemul Financiar Bancar 

Justiția este controlată și coruptă

Plecarea în masă a moldovenilor peste hotare

Creşterea preţurilor/ inflaţia /costul de trai

Dezvoltarea slabă a economiei

Furtul miliardului

Nivelul de trai al populației scăzut  

Nivelul salariilor și pensiilor

Lipsa locurilor de muncă

Corupția

Controlul deținut de oligarhi asupra puterilor de 
decizie din țară

Punerea pe umerii populației întoarcerea 
miliardului furat

Înrăutățirea relațiilor de colaborare cu 
organizațiile internaționale
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante  
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment  

și care au influenţat starea negativă a economiei ţării?

Dez-
vol-

tarea 
slabă 

a 
econo-

miei

Nive-
lul de 
trai al 
popu-
lației 

scăzut

Pro-
ble-

mele 
din 

siste-
mul 

Finan-
ciar 

Ban-
car

Lipsa 
locuri-
lor de 

muncă

Situ-
ația 

critică 
în în-
văță-
mânt, 
știin-

ță, cul-
tură

Controlul 
deținut de 

oligarhi 
asupra 

puterilor de 
decizie din 

țară

Solu-
țio-

narea 
pro-
ble-
mei 

trans-
nis-

trene

Pleca-
rea în 

masă a 
moldo-
venilor 
peste 

hotare

Jus-
tiția 
este 
con-

trola-
tă și 
co-

ruptă

TOTAL 37,6% 39,5% 15,6% 49,7% 11,3% 23,8% 8,0% 32,5% 29,6%

Sex
Masculin 39,7% 42,3% 15,6% 47,8% 12,0% 27,4% 8,7% 31,8% 31,9%

Feminin 35,8% 37,2% 15,6% 51,3% 10,7% 20,9% 7,4% 33,1% 27,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 43,9% 38,8% 16,8% 43,4% 14,3% 30,2% 8,1% 30,8% 36,8%

Rural 31,6% 40,2% 14,5% 55,6% 8,5% 17,9% 8,0% 34,1% 22,9%

Vârstă

18 - 29 ani     40,0% 37,8% 16,7% 54,3% 13,0% 25,7% 5,7% 36,8% 34,4%

30 - 44 ani 41,7% 39,7% 18,5% 46,3% 13,3% 24,3% 9,2% 34,6% 35,4%

45 - 59 ani 36,0% 40,4% 13,8% 52,1% 10,1% 24,5% 11,2% 28,1% 23,9%

60 + ani 31,6% 40,2% 12,8% 46,2% 8,3% 20,5% 6,1% 29,6% 23,1%

Naţionali-
tate

Moldovean/Ro-
mân 39,0% 41,1% 17,2% 51,7% 12,7% 23,9% 8,2% 34,6% 31,6%

Rus 38,2% 33,2% 9,1% 39,8% 1,8% 29,1% 4,7% 18,7% 12,7%

Ucrainean 33,3% 27,9% 13,3% 44,7% 5,1% 26,1% 8,2% 19,8% 16,7%

Alta 24,4% 33,3% 4,2% 33,1% 5,2% 15,9% 7,4% 24,2% 24,9%

Educaţie

Nivel scăzut 25,1% 44,1% 9,4% 52,9% 6,5% 11,1% 3,5% 29,1% 18,2%

Nivel mediu 40,4% 40,1% 15,1% 50,3% 10,4% 25,9% 8,9% 34,1% 30,2%

Nivel înalt 41,4% 35,7% 20,3% 46,8% 15,7% 29,0% 9,7% 32,3% 36,1%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 28,8% 47,4% 10,8% 54,4% 7,7% 14,7% 6,2% 31,0% 18,3%

Mediu 40,6% 39,6% 16,6% 49,6% 11,2% 27,3% 8,6% 33,6% 34,3%

Ridicat 43,4% 31,5% 19,5% 45,0% 15,0% 29,6% 9,4% 32,9% 36,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante  
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment  

și care au influenţat starea negativă a economiei ţării?

Furtul 
miliar-
dului

Creş-
terea 

preţu-
rilor/ 

inflaţia 
/costul 
de trai

Ni-
velul 

salari-
ilor și 
pensi-

ilor

Înrău-
tățirea 

relațiilor 
de cola-
borare 

cu orga-
nizațiile 
interna-
ționale

Co-
rupția

Punerea 
pe umerii 
populați-
ei întoar-

cerea 
miliardu-
lui furat

Alt-
ceva Toate Nici 

una
NȘ/
NR

TOTAL 38,4% 37,3% 48,4% 8,7% 55,1% 20,7% 1,8% 2,1% 0,4% 0,4%

Sex
Masculin 41,2% 38,2% 46,7% 9,6% 62,9% 19,3% 2,2% 1,9% 0,2%  

Feminin 36,1% 36,5% 49,7% 7,9% 48,5% 21,8% 1,6% 2,2% 0,6% 0,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 45,3% 33,7% 46,1% 9,4% 65,4% 22,9% 1,0% 1,6% 0,2%  

Rural 31,9% 40,6% 50,5% 8,0% 45,4% 18,6% 2,6% 2,6% 0,6% 0,7%

Vârstă

18 - 29 ani     44,9% 37,0% 43,4% 12,9% 58,8% 22,5% 1,0% 2,4% 0,4%  

30 - 44 ani 35,9% 38,7% 46,5% 6,7% 54,8% 23,2% 1,4% 2,8% 0,4% 0,4%

45 - 59 ani 34,4% 39,3% 51,7% 8,9% 55,0% 20,6% 1,6% 1,2% 0,9% 0,3%

60 + ani 37,9% 34,0% 52,8% 6,2% 51,2% 15,7% 3,6% 1,8%  0,7%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 41,5% 37,4% 49,1% 9,5% 56,7% 22,4% 2,0% 2,1% 0,4% 0,4%

Rus 20,2% 46,9% 47,3%  48,5% 9,4%  0,9%   

Ucrainean 24,9% 27,0% 37,6% 7,9% 43,7% 12,3% 3,2% 6,0%   

Alta 22,3% 37,0% 42,0% 6,3% 47,6% 12,2%   1,5% 0,6%

Educaţie

Nivel scăzut 33,3% 37,5% 45,6% 4,7% 45,7% 17,3% 2,1% 0,6% 0,6% 1,2%

Nivel mediu 40,4% 38,2% 51,5% 8,6% 54,6% 19,8% 2,2% 1,6% 0,4% 0,2%

Nivel înalt 38,7% 35,8% 45,5% 11,3% 61,6% 24,0% 1,2% 3,8% 0,4%  

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 36,0% 38,4% 55,0% 5,6% 45,6% 18,4% 2,3% 2,1% 0,7% 0,8%

Mediu 39,0% 37,2% 47,0% 10,6% 58,1% 22,1% 1,6% 2,5% 0,3% 0,2%

Ridicat 40,2% 36,3% 43,1% 9,9% 61,5% 21,5% 1,6% 1,7% 0,3%  



RELAŢIILE EXTERNE ALE MOLDOVEI  
ÎNŢELESE DE CETĂŢENI 43

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante  
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment 

și care au influienţat asupra veniturilor personale sau a familiei Dvs.?

1,1%

2,1%

2,4%

3,1%

3,3%

3,9%

5,9%

6,5%

11,5%

13,0%

17,5%

17,6%

18,9%

28,5%

31,3%

43,3%

44,2%

56,9%

Nici una

Toate

Altceva 

Soluționarea problemei transnistrene

Situația critică în învățământ, știință, cultură

Problemele din sistemul Financiar Bancar 

Justiția este controlată și coruptă

Furtul miliardului

Dezvoltarea slabă a economiei

Corupția

Nivelul de trai al populației scăzut  

Creşterea preţurilor/ inflaţia /costul de trai

Lipsa locurilor de muncă

Nivelul salariilor și pensiilor

Punerea pe umerii populației 
întoarcerea miliardului furat

Controlul deținut de oligarhi asupra 
puterilor de decizie din țară

Plecarea în masă a moldovenilor 
peste hotare



44
RELAŢIILE EXTERNE ALE MOLDOVEI  
ÎNŢELESE DE CETĂŢENI

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante  
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment 

și care au influienţat asupra veniturilor personale sau a familiei Dvs.?

Dez-
vol-

tarea 
slabă 

a 
econo-

miei

Nive-
lul de 
trai al 
popu-
lației 

scăzut

Pro-
ble-

mele 
din 

siste-
mul 

Finan-
ciar 

Ban-
car

Lipsa 
locuri-
lor de 

muncă

Situ-
ația 

critică 
în în-
văță-
mânt, 
știin-

ță, cul-
tură

Controlul 
deținut de 

oligarhi 
asupra 

puterilor de 
decizie din 

țară

Solu-
țio-

narea 
pro-
ble-
mei 

trans-
nis-

trene

Pleca-
rea în 

masă a 
moldo-
venilor 
peste 

hotare

Jus-
tiția 
este 
con-

trola-
tă și 
co-

ruptă

TOTAL 18,9% 31,3% 5,9% 44,2% 3,9% 6,5% 3,3% 13,0% 11,5%

Sex
Masculin 21,5% 31,0% 6,4% 43,4% 3,1% 7,8% 3,3% 12,6% 12,7%

Feminin 16,8% 31,6% 5,5% 44,8% 4,6% 5,5% 3,4% 13,4% 10,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 25,4% 33,0% 9,3% 40,8% 5,2% 9,6% 5,6% 14,3% 15,2%

Rural 12,9% 29,7% 2,8% 47,3% 2,8% 3,7% 1,2% 11,9% 8,0%

Vârstă

18 - 29 ani     22,7% 31,0% 6,2% 49,8% 2,3% 8,6% 3,7% 14,9% 13,7%

30 - 44 ani 18,0% 25,6% 6,4% 47,6% 6,1% 7,2% 2,8% 11,7% 13,3%

45 - 59 ani 16,6% 36,1% 5,9% 45,9% 4,3% 5,8% 4,7% 13,8% 11,2%

60 + ani 18,1% 33,6% 5,2% 32,2% 2,9% 4,3% 2,2% 11,8% 7,1%

Naţionali-
tate

Moldovean/Ro-
mân 19,5% 32,4% 5,9% 46,2% 4,2% 7,7% 3,6% 13,1% 12,7%

Rus 25,0% 29,5% 4,2% 28,3% 2,9% 0,9% 0,9% 17,8% 5,2%

Ucrainean 8,3% 23,8% 6,3% 37,7% 2,2% 3,1% 2,2% 10,3% 5,9%

Alta 17,5% 24,4% 4,2% 34,1% 3,6%  3,6% 8,6% 4,2%

Educaţie

Nivel scăzut 11,7% 23,2% 2,2% 44,8% 2,5% 1,8% 2,5% 6,4% 8,6%

Nivel mediu 18,7% 36,8% 5,6% 45,9% 3,8% 5,2% 3,6% 12,3% 9,2%

Nivel înalt 23,9% 28,6% 8,8% 41,3% 5,0% 11,6% 3,6% 18,4% 16,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 10,7% 33,7% 4,0% 47,2% 2,7% 3,5% 1,9% 9,2% 5,3%

Mediu 21,8% 30,4% 5,1% 47,0% 3,4% 6,4% 3,2% 15,4% 12,7%

Ridicat 24,4% 29,8% 8,7% 38,4% 5,7% 9,7% 4,9% 14,7% 16,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante  
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment 

și care au influienţat asupra veniturilor personale sau a familiei Dvs.?

Furtul 
miliar-
dului

Creş-
terea 

preţu-
rilor/ 

inflaţia 
/costul 
de trai

Ni-
velul 

salari-
ilor și 
pensi-

ilor

Înrăutăți-
rea rela-
țiilor de 

colaborare 
cu orga-
nizațiile 

internațio-
nale

Co-
rupția

Punerea 
pe umerii 
populați-
ei întoar-

cerea 
miliardu-
lui furat

Alt-
ceva Toate Nici 

una
NȘ/
NR

TOTAL 17,5% 43,3% 56,9% 3,1% 28,5% 17,6% 2,4% 2,1% 1,1% 1,2%

Sex
Masculin 17,6% 42,2% 54,1% 4,3% 29,4% 17,5% 2,8% 1,9% 1,2% 1,2%

Feminin 17,5% 44,2% 59,2% 2,1% 27,9% 17,6% 2,1% 2,3% 1,1% 1,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 20,5% 48,3% 60,6% 4,4% 35,7% 27,0% 2,1% 1,6% 0,5% 0,7%

Rural 14,7% 38,6% 53,4% 1,9% 21,8% 8,7% 2,7% 2,7% 1,7% 1,7%

Vârstă

18 - 29 ani     19,9% 48,6% 57,9% 5,9% 32,8% 22,4% 2,4% 2,4%  0,4%

30 - 44 ani 15,6% 39,4% 51,1% 1,3% 30,8% 17,4% 1,3% 2,8% 0,5% 1,9%

45 - 59 ani 19,3% 39,8% 58,8% 3,8% 26,6% 15,5% 2,4% 1,2% 1,8% 1,6%

60 + ani 15,4% 45,3% 60,5% 1,6% 23,0% 14,3% 3,8% 2,0% 2,4% 1,0%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 18,3% 41,4% 56,1% 3,3% 30,9% 17,8% 2,4% 2,2% 0,8% 1,1%

Rus 9,9% 62,5% 74,6% 2,9% 13,3% 14,3%  0,9% 4,1%  

Ucrainean 11,0% 48,1% 65,2% 2,2% 12,7% 16,3% 2,2% 6,0% 5,8% 0,9%

Alta 16,0% 52,1% 48,8% 1,5% 20,3% 14,0% 5,1%   4,6%

Educaţie

Nivel scăzut 16,8% 37,1% 49,2% 1,2% 25,8% 9,0% 2,9% 0,8% 1,3% 1,4%

Nivel mediu 14,9% 44,3% 58,8% 2,6% 23,6% 16,5% 2,9% 1,6% 1,3% 1,3%

Nivel înalt 21,7% 45,8% 59,0% 5,1% 37,3% 24,6% 1,3% 3,8% 0,8% 1,0%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 14,3% 35,6% 56,6% 1,4% 19,9% 12,5% 4,1% 2,2% 1,7% 1,2%

Mediu 18,0% 49,0% 56,6% 4,1% 27,9% 17,7% 1,6% 2,5% 1,2% 1,5%

Ridicat 20,3% 45,4% 57,4% 3,9% 37,8% 22,5% 1,6% 1,7% 0,5% 1,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. ce reforme  
ar trebui să fie implementate în primul rând în Republica Moldova 

pentru a rezolva problemele cu care se confruntă ţara?

Re-
forma 
guver-
nului 

Re-
forma 
justi-

ției

Reforma sis-
temului de 

impozitare și 
taxe

Reforma 
adminis-

trativ-teri-
torială

Refor-
ma în 

educație 
publică

Re-
forma 
pensii-

lor

Alta Toate NȘ/
NR

TOTAL 41,8% 38,2% 28,3% 7,8% 18,5% 46,1% 1,3% 1,5% 9,9%

Sex
Masculin 45,8% 40,7% 28,3% 7,4% 18,0% 41,4% 1,0% 1,1% 8,9%
Feminin 38,5% 36,2% 28,2% 8,2% 19,0% 50,1% 1,5% 1,9% 10,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 48,0% 45,8% 34,9% 9,4% 23,5% 47,6% 0,5% 0,9% 5,7%
Rural 36,1% 31,2% 22,1% 6,4% 13,9% 44,7% 2,0% 2,1% 13,8%

Vârstă

18 - 29 ani     42,3% 47,5% 40,3% 9,7% 28,8% 36,3%  1,1% 5,8%
30 - 44 ani 43,0% 33,5% 26,6% 5,2% 19,2% 36,2% 1,7% 2,1% 13,7%
45 - 59 ani 43,3% 37,1% 24,4% 9,3% 13,8% 51,4% 1,9% 1,6% 10,3%
60 + ani 38,6% 34,6% 20,8% 7,5% 11,0% 63,5% 1,6% 1,2% 9,6%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 38,2% 40,3% 29,8% 7,6% 18,1% 45,5% 1,2% 1,7% 10,1%
Rus 62,0% 33,4% 25,1% 9,0% 22,9% 52,6% 1,0% 2,1% 4,6%
Ucrainean 63,9% 25,6% 17,4% 13,0% 28,3% 54,5% 5,4%  6,3%
Alta 58,2% 23,7% 19,3% 5,2% 14,0% 48,1%   13,1%

Educaţie
Nivel scăzut 30,5% 24,2% 18,3% 5,5% 12,6% 50,6% 1,9% 1,7% 17,9%
Nivel mediu 43,5% 38,9% 29,1% 7,0% 16,0% 48,7% 0,7% 1,3% 9,3%
Nivel înalt 46,7% 46,2% 33,4% 10,6% 26,0% 39,5% 1,7% 1,6% 5,5%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 35,0% 29,1% 20,4% 5,7% 12,2% 52,8% 1,1% 2,1% 14,1%
Mediu 45,2% 38,0% 28,0% 11,1% 22,0% 45,6% 1,6% 1,3% 8,1%
Ridicat 45,4% 47,6% 36,5% 6,8% 21,6% 40,0% 1,2% 1,1% 7,4%

9,9%

1,3%

1,5%

7,8%

18,5%

28,3%

38,2%

41,8%

46,1%

NȘ/NR

Altcineva 

Toate

Reforma administrativ-teritorială

Reforma în educație publică

Reforma sistemului de impozitare și taxe

Reforma justiției 

Reforma guvernului (optimizarea 
ministerelor și a agențiilor acestora)

Reforma pensiilor
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui întreprins 
pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din ţara noastră?

3,8%

5,7%

3,4%

3,5%

3,7%

5,1%

7,7%

9,6%

10,8%

12,4%

13,4%

16,0%

16,6%

20,5%

22,1%

25,2%

38,9%

58,7%

NȘ/NR

Altceva 

Salarii /pensii mai mari

Crearea locurilor de munca

Asigurarea protecției proprietății cetățenilor

Combaterea criminalității din țară 

Atragerea mai multor investiții străine 

Relații bune de vecinătate cu UE

Relații bune de vecinătate cu Rusia

Dezvoltarea întreprinderilor industriale 

Schimbarea conducerii țării

Combaterea corupției 

Îmbunătățirea activității organelor 
puterii de stat

Mărirea rolului statului în dirijarea economiei

Sprijinirea micului întreprinzător în sectorul agrar

Îmbunătățirea mecanismului de funcționare a legilor

Oferirea mai multor înlesniri sectorului privat

Extinderea drepturilor administrației 
locale (primăriilor)
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui întreprins 
pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din ţara noastră?

Îm-
bună-
tățirea 
meca-
nismu-
lui de 

funcți-
onare 
a legi-

lor

Mă-
rirea 

rolului 
statu-
lui în 
diri-
jarea 

econo-
miei

Ofe-
rirea 
mai 

multor 
înles-

niri 
secto-
rului 

privat

Atra-
gerea 

mai 
multor 
inves-

tiții 
străine

Dez-
vol-

tarea 
între-
prin-

derilor 
indus-
triale

Spriji-
nirea 

micului 
între-

prinză-
tor în 

sectorul 
agrar

Asigu-
rarea 
pro-

tecției 
pro-
prie-
tății 

cetățe-
nilor

Extinde-
rea drep-

turilor 
adminis-

trației 
locale 

(primări-
ilor)

Com-
ba-

terea 
crimi-
nalită-
ții din 
țară

TOTAL 20,5% 10,8% 5,1% 13,4% 25,2% 16,6% 7,7% 3,5% 12,4%

Sex
Masculin 21,2% 11,6% 4,0% 15,2% 26,5% 16,7% 7,6% 2,7% 10,3%

Feminin 20,0% 10,1% 6,1% 11,8% 24,2% 16,5% 7,9% 4,1% 14,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 22,6% 11,3% 4,8% 15,1% 26,8% 16,0% 9,1% 2,7% 13,1%

Rural 18,6% 10,3% 5,4% 11,7% 23,8% 17,2% 6,4% 4,3% 11,7%

Vârstă

18 - 29 ani     20,8% 7,5% 3,2% 16,2% 25,3% 17,9% 8,2% 4,8% 13,2%

30 - 44 ani 17,0% 13,4% 6,3% 14,1% 26,0% 12,8% 9,7% 2,6% 15,1%

45 - 59 ani 25,2% 10,5% 8,1% 12,8% 23,0% 20,4% 8,7% 3,5% 10,7%

60 + ani 19,8% 11,7% 3,1% 9,9% 26,5% 15,9% 3,9% 3,0% 10,0%

Naţionali-
tate

Moldovean/Ro-
mân 20,5% 10,3% 4,8% 15,0% 25,0% 16,7% 7,6% 3,4% 12,3%

Rus 18,1% 22,2% 9,5% 5,1% 36,4% 16,6% 7,6%  16,6%

Ucrainean 14,3% 16,1% 4,7% 7,5% 16,9% 17,4% 9,7% 6,0% 14,1%

Alta 25,1% 5,6% 3,2% 4,5% 28,5% 16,6% 4,9% 6,0% 7,6%

Educaţie

Nivel scăzut 17,4% 10,0% 5,5% 9,6% 19,4% 17,4% 9,1% 2,8% 11,4%

Nivel mediu 20,0% 11,0% 4,6% 12,2% 26,2% 17,1% 5,7% 4,0% 11,0%

Nivel înalt 23,2% 11,0% 5,8% 17,4% 27,5% 15,4% 9,7% 3,2% 15,0%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 18,3% 9,2% 5,8% 11,2% 23,1% 18,6% 4,1% 4,5% 13,9%

Mediu 20,3% 9,6% 5,3% 10,9% 28,4% 17,1% 9,4% 3,2% 12,2%

Ridicat 23,0% 13,6% 4,4% 17,9% 24,2% 14,1% 9,7% 2,8% 11,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui întreprins 
pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din ţara noastră?

Îmbunătăți-
rea activității 

organelor 
puterii de 

stat

Schim-
barea 

conduce-
rii țării

Com-
baterea 
corup-

ției

Relații 
bune de 
vecină-
tate cu 
Rusia

Relații 
bune de 

vecinăta-
te cu UE

Locuri 
de 

muncă

Salarii, 
pensii 

mai 
mari

Alt-
ceva

NȘ/
NR

TOTAL 9,6% 38,9% 58,7% 22,1% 16,0% 3,7% 3,4% 5,7% 3,8%

Sex
Masculin 8,2% 37,0% 62,3% 22,4% 16,8% 3,1% 3,4% 7,6% 2,6%

Feminin 10,7% 40,4% 55,7% 21,9% 15,3% 4,2% 3,5% 4,2% 4,6%

Mediu 
de rezi-
denţă

Urban 7,8% 40,9% 64,9% 21,5% 19,5% 2,5% 2,9% 4,2% 1,8%

Rural 11,2% 37,0% 52,8% 22,8% 12,7% 4,8% 3,9% 7,1% 5,6%

Vârstă

18 - 29 ani     10,8% 39,3% 65,6% 18,4% 25,7% 2,8% 0,5% 4,6% 2,3%

30 - 44 ani 7,4% 41,8% 55,8% 25,1% 13,5% 4,3% 3,5% 5,7% 3,4%

45 - 59 ani 11,1% 34,7% 56,0% 21,7% 14,6% 2,1% 5,0% 3,9% 3,4%

60 + ani 9,3% 39,1% 57,0% 23,3% 9,5% 5,6% 5,0% 8,7% 6,2%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 8,9% 40,1% 59,5% 17,9% 18,0% 3,6% 3,8% 5,8% 3,9%

Rus 9,3% 38,2% 51,1% 44,3% 6,2% 1,9%  4,9% 2,1%

Ucrainean 13,7% 37,9% 52,5% 41,6% 8,6% 5,5% 2,3% 4,1% 4,1%

Alta 14,0% 24,9% 53,6% 47,2% 5,1% 4,8% 2,1% 7,0% 4,6%

Educaţie

Nivel scăzut 10,3% 39,1% 49,9% 21,7% 11,9% 6,0% 4,4% 9,9% 6,5%

Nivel mediu 9,7% 40,1% 61,2% 25,4% 13,7% 4,1% 4,2% 5,2% 3,0%

Nivel înalt 8,9% 37,0% 60,7% 17,8% 21,9% 1,7% 1,7% 3,7% 3,2%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 9,2% 39,2% 52,6% 23,2% 7,4% 6,9% 5,4% 7,9% 5,0%

Mediu 9,8% 36,7% 57,8% 23,3% 22,2% 3,0% 4,2% 5,4% 3,3%

Ridicat 9,7% 40,7% 65,6% 20,0% 18,5% 1,2% 0,8% 3,9% 3,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cine credeţi că se face vinovat 
de furtul miliardului din sistemul bancar al Republicii Moldova? 

Gu-
vernul 
actual

Guver-
nările 

anteri-
oare

Partidele 
proeu-
ropene 
aflate la 

guverna-
re

Grupă-
rile  de 

oli-
garhi

Parti-
dele 
din  

opozi-
ție

Forțe-
le din 
vest 

(Țările 
UE, 

SUA)

Forțele 
din est 
(țările 

UV, Fe-
derația 

rusă)

Indiferența 
cetățeni-
lor care 
locuiesc 

în această 
țară

Altci-
neva

NȘ/
NR

TOTAL 35,4% 49,2% 10,8% 57,2% 10,6% 2,0% 2,9% 7,5% 0,4% 9,6%

Sex
Masculin 36,3% 52,9% 12,1% 59,5% 10,9% 2,3% 2,3% 6,4% 0,7% 6,3%
Feminin 34,6% 46,1% 9,8% 55,3% 10,3% 1,7% 3,4% 8,4% 0,2% 12,3%

Mediu 
de rezi-
denţă

Urban 36,6% 49,4% 10,1% 66,0% 12,8% 2,6% 4,0% 11,5% 0,4% 6,7%

Rural 34,3% 49,0% 11,5% 49,0% 8,4% 1,4% 1,9% 3,7% 0,5% 12,3%

Vârstă

18 - 29 ani     35,2% 44,5% 7,0% 61,9% 12,8% 2,9% 4,1% 10,6% 0,7% 10,4%
30 - 44 ani 33,9% 51,2% 14,4% 59,6% 8,8% 2,4% 3,0% 7,4% 0,5% 8,4%
45 - 59 ani 39,2% 50,3% 9,0% 52,6% 9,8% 1,2% 2,5% 6,6% 0,5% 8,9%
60 + ani 33,7% 50,9% 12,8% 53,9% 10,8% 1,4% 1,7% 5,1%  10,8%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 37,2% 47,6% 10,4% 59,3% 10,9% 1,7% 3,0% 7,4% 0,3% 8,3%

Rus 29,5% 49,7% 23,8% 47,4% 3,2% 3,4% 2,9% 11,1%  12,6%
Ucrainean 24,5% 64,5% 6,1% 53,9% 12,6% 1,8% 2,2% 6,7%  15,7%
Alta 24,7% 61,0% 11,3% 43,5% 8,3% 5,5%  6,9% 2,1% 16,1%

Educaţie
Nivel scăzut 33,0% 41,2% 11,0% 45,7% 10,6% 2,2% 3,2% 3,6% 0,7% 15,1%
Nivel mediu 33,7% 50,3% 11,0% 58,2% 10,0% 1,7% 1,9% 6,8% 0,6% 9,8%
Nivel înalt 39,4% 52,6% 10,6% 63,1% 11,3% 2,4% 4,1% 10,9%  5,8%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 32,4% 45,9% 12,4% 47,7% 9,7% 3,1% 2,3% 4,7% 0,7% 15,6%
Mediu 39,0% 52,4% 10,1% 58,2% 9,4% 1,6% 2,6% 8,7%  9,4%
Ridicat 35,0% 49,3% 10,0% 65,9% 12,6% 1,3% 3,7% 9,1% 0,5% 3,8%

9,6%

0,4%

2,0%

2,9%

7,5%

10,6%

10,8%

35,4%

49,2%

57,2%

NȘ/NR

Altcineva 

Forțele din vest (Țările UE, SUA)

Forțele din est (țările UV, Federația rusă)

Indiferența cetățenilor care locuiesc în …

Partidele din  opoziție

Partidele proeuropene aflate la guvernare

Guvernul actual

Guvernările anterioare

Grupările  de oligarhi
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cum după părerea Dvs. trebuie 
să fie întors miliardul furat din sistemul bancar al ţării noastre?

confiscarea 
averilor oficialilor 

implicați

condamnarea  
la sentințe de 

închisoare a celor 
implicați

prin taxe și 
impozite mărite 

de la cetățeni
Altceva NȘ/NR

TOTAL 86,1% 65,8% 2,1% 0,7% 4,5%

Sex
Masculin 86,5% 70,4% 2,4% 1,4% 2,8%
Feminin 85,8% 61,9% 1,8% 0,2% 6,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 86,6% 62,6% 2,0% 0,6% 4,0%
Rural 85,6% 68,8% 2,1% 0,8% 4,9%

Vârstă

18 - 29 ani     78,9% 62,9% 2,9%  6,9%
30 - 44 ani 92,0% 65,8% 1,5% 0,5% 3,8%
45 - 59 ani 86,3% 67,2% 1,4% 1,2% 3,1%
60 + ani 87,1% 67,5% 2,4% 1,4% 4,0%

Naţionalitate

Moldovean/
Român 85,9% 67,9% 2,4% 0,8% 4,0%

Rus 88,6% 59,3%  1,0% 5,3%
Ucrainean 87,0% 58,6%  0,9% 5,2%
Alta 85,4% 52,2% 1,5%  10,8%

Educaţie
Nivel scăzut 82,7% 67,6% 3,7% 0,7% 6,0%
Nivel mediu 87,1% 69,7% 2,1% 0,9% 3,7%
Nivel înalt 87,0% 59,0% 1,1% 0,5% 4,7%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 85,3% 69,8% 3,7% 1,6% 5,0%
Mediu 87,1% 65,0% 0,5% 0,7% 3,6%
Ridicat 86,0% 62,5% 2,0%  5,0%

86,1%

65,8%

2,1% 0,7% 4,5%

confiscarea 
averilor 

oficialilor 
implicați

condamnarea  
la sentințe de 
închisoare a 

celor implicați

prin taxe și 
impozite 

mărite de la 
cetățeni

Altceva NȘ/NR
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Politică

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură  
vă interesează politica?

Foarte mult Mult Nici mult,  
nici puţin Puţin Deloc NŞ/

NR
TOTAL 6,2% 18,3% 33,1% 24,1% 17,7% 0,6%

Sex
Masculin 8,0% 21,2% 34,0% 23,4% 13,4%  
Feminin 4,7% 16,0% 32,4% 24,7% 21,2% 1,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 7,5% 20,4% 36,6% 20,3% 14,5% 0,6%
Rural 5,0% 16,4% 29,9% 27,6% 20,6% 0,6%

Vârstă

18 - 29 ani     6,7% 16,9% 34,6% 25,1% 15,7% 1,1%
30 - 44 ani 6,8% 13,8% 34,4% 22,9% 22,1%  
45 - 59 ani 4,1% 20,0% 37,4% 23,8% 14,2% 0,5%
60 + ani 7,1% 23,5% 25,9% 24,6% 18,1% 0,8%

Naţionalitate

Moldovean/Român 6,0% 18,3% 33,3% 23,8% 18,0% 0,7%
Rus 12,6% 18,5% 43,6% 15,6% 9,7%  
Ucrainean 1,9% 28,0% 26,3% 26,6% 17,2%  
Alta 7,1% 12,8% 32,4% 26,0% 21,7%  

Educaţie
Nivel scăzut 2,5% 8,8% 27,4% 37,3% 23,6% 0,4%
Nivel mediu 6,0% 17,9% 35,9% 22,6% 16,8% 0,8%
Nivel înalt 8,9% 25,1% 32,9% 17,7% 15,0% 0,4%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 5,2% 16,4% 26,8% 27,0% 24,1% 0,4%
Mediu 6,1% 19,0% 40,4% 21,2% 13,0% 0,3%
Ridicat 7,4% 19,6% 32,4% 23,9% 15,8% 0,9%

6,2%

18,3%

33,1%

24,1%

17,7%

0,6%

Foarte mult Mult Nici mult, 
nici putin

Putin Deloc Nu stie/Nu 
raspunde
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveți în …?

-28,8%

-26,7%

-26,3%

-28,9%

-20,8%

-23,3%

-21,9%

-23,9%

-25,0%

-19,1%

-19,7%

-22,0%

-28,8%

-33,6%

-24,5%

-18,5%

-25,7%

-12,3%

-59,0%

-62,2%

-59,5%

-57,2%

-55,7%

-46,2%

-49,9%

-50,0%

-54,1%

-47,2%

-51,4%

-36,0%

-43,1%

-35,9%

-34,9%

-42,1%

-35,8%

-16,9%

-3,7%

-2,4%

-4,3%

-1,9%

-10,6%

-17,2%

-14,7%

-12,5%

-5,2%

-16,3%

-11,3%

-23,8%

- 4,2%

3,3%

-

-3,0%

1,9%

-1,6%

8,0%

8,3%

9,7%

11,1%

12,1%

12,5%

12,6%

12,9%

15,2%

15,1%

15,8%

16,4%

21,8%

24,8%

23,9%

22,6%

27,6%

32,8%

0,4%

0,4%

0,2%

0,9%

0,9%

0,8%

0,9%

0,7%

0,6%

2,3%

1,7%

1,7%

2,0%

2,4%

5,0%

9,0%

36,3%

Partide politice

Parlament 

Justiție 

Guvern 

Procuratura Generală

Sindicate 

Curtea Constituţională

Comisia Electorală Centrală

Bănci 

Centrul Național Anticorupție/ 

ONG

Poliție 

Mass-media (presă, radio, TV) 

Armată 

Președintele

Primărie 

Biserică 

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere NȘ/NR
Oarecare încredere Foarte multă încredere

-

13,8%

11,7%

-

Serviciul de Informații și Securitate (SIS)
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în …?

Ponderea răspunsurilor  
” Nu prea am încredere” +  
” Nu am deloc încredere”

Guvern Parla-
ment

Preșe-
dintele Justiție Armată Biserică Primă-

rie
Partide 
politice Bănci

TOTAL 86,1% 88,9% 60,6% 85,8% 59,4% 29,2% 61,5% 87,8% 79,1%

Sex
Masculin 87,4% 90,6% 61,2% 86,6% 59,8% 33,6% 61,0% 88,4% 79,6%
Feminin 85,0% 87,4% 60,1% 85,3% 58,9% 25,6% 61,8% 87,2% 78,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 88,3% 91,2% 63,2% 87,0% 61,3% 38,9% 71,7% 88,0% 79,1%
Rural 84,1% 86,8% 58,2% 84,8% 57,6% 20,2% 51,8% 87,6% 78,9%

Vârstă

18 - 29 ani     89,8% 86,8% 76,3% 83,9% 58,0% 34,6% 58,4% 88,0% 71,5%
30 - 44 ani 92,0% 95,6% 60,7% 91,1% 68,5% 33,8% 67,5% 89,8% 79,9%
45 - 59 ani 84,1% 86,9% 54,5% 86,5% 58,9% 22,5% 63,5% 87,3% 85,8%
60 + ani 77,0% 85,2% 49,0% 81,2% 50,8% 24,6% 55,8% 85,8% 79,9%

Naţiona-
litate

Moldovean/Român 87,9% 89,3% 67,5% 87,4% 60,3% 31,1% 61,6% 90,4% 80,5%
Rus 81,4% 93,9% 26,5% 83,7% 52,3% 27,7% 81,2% 85,5% 74,5%
Ucrainean 73,1% 82,2% 19,2% 75,3% 62,1% 15,3% 54,5% 73,6% 81,8%
Alta 77,1% 84,9% 26,7% 74,2% 50,6% 16,1% 49,8% 70,0% 62,4%

Educaţie
Nivel scăzut 85,4% 86,4% 56,6% 85,2% 59,1% 24,6% 59,1% 82,9% 78,7%
Nivel mediu 85,8% 89,2% 56,6% 85,6% 57,5% 24,1% 58,4% 89,0% 80,3%
Nivel înalt 87,1% 89,9% 69,0% 86,6% 62,2% 39,5% 67,3% 89,3% 77,4%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 81,6% 84,9% 55,1% 83,3% 53,4% 24,7% 55,5% 86,9% 81,9%
Mediu 88,5% 92,4% 58,0% 84,7% 61,7% 29,9% 62,4% 88,8% 77,0%
Ridicat 88,3% 89,4% 68,5% 89,5% 63,2% 33,2% 66,5% 87,8% 78,1%

Ponderea răspunsurilor 
” Nu prea am încredere” + 
” Nu am deloc încredere”

Poliție

Mass-me-
dia (pre-
să, radio, 

TV)

ONG Sindi-
cate

Centrul 
Național 
Antico-
rupție

Procu-
ratura 
Gene-

rală

Serviciul 
de Infor-
mații și 

Securitate 
(SIS)

Curtea 
Consti-
tuţio-
nală

Comisia 
Elec-

torală 
Centra-

lă
TOTAL 71,9% 69,5% 58,0% 69,5% 71,1% 76,5% 66,3% 71,8% 73,9%

Sex
Masculin 72,0% 69,8% 60,9% 69,2% 69,6% 75,5% 67,4% 72,6% 75,1%
Feminin 71,8% 69,2% 55,6% 69,7% 72,5% 77,4% 65,4% 71,1% 72,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 73,6% 70,2% 61,0% 74,1% 75,6% 80,2% 69,7% 75,5% 78,5%
Rural 70,3% 68,7% 55,2% 65,2% 67,1% 73,1% 63,0% 68,2% 69,7%

Vârstă

18 - 29 ani     62,8% 69,8% 57,9% 68,1% 67,6% 75,8% 63,0% 69,8% 76,1%
30 - 44 ani 78,4% 70,3% 63,2% 75,5% 79,4% 81,6% 74,6% 78,2% 78,6%
45 - 59 ani 75,7% 69,7% 54,1% 66,9% 67,3% 73,9% 65,2% 71,1% 71,6%
60 + ani 70,8% 67,9% 55,8% 66,7% 69,3% 74,1% 61,3% 67,2% 68,3%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 72,5% 70,1% 58,5% 71,4% 72,4% 78,3% 67,8% 73,1% 75,6%
Rus 76,7% 84,2% 62,3% 65,0% 75,2% 72,1% 59,3% 71,8% 69,6%
Ucrainean 68,4% 57,1% 55,8% 64,0% 61,5% 70,5% 54,8% 70,7% 71,9%
Alta 62,2% 57,2% 49,1% 52,6% 59,5% 63,1% 59,6% 55,8% 57,2%

Educaţie
Nivel scăzut 69,4% 69,7% 56,3% 64,5% 62,2% 68,7% 57,2% 60,8% 62,8%
Nivel mediu 73,2% 69,7% 57,2% 66,3% 71,4% 76,9% 67,6% 71,9% 73,7%
Nivel înalt 71,6% 68,9% 60,3% 77,4% 76,7% 81,0% 70,2% 78,6% 81,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 69,6% 69,7% 55,9% 62,7% 64,5% 69,9% 59,8% 64,4% 66,5%
Mediu 69,9% 67,0% 59,0% 73,8% 74,1% 79,9% 64,3% 71,7% 76,4%
Ridicat 76,1% 71,6% 59,2% 72,3% 75,0% 79,8% 74,8% 79,2% 78,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este personalitatea politică 
din Republica Moldova în care Dvs. aveţi cea mai mare încredere? 

(întrebare deschisă)
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TOTAL 1,3% 2,0% 22,2% 6,0% 0,4% 1,0% 0,9% 2,0% 54,4% 9,8%

Sex
Masculin 1,3% 2,0% 24,1% 7,2% 0,5% 1,1% 1,1% 1,3% 54,6% 6,6%
Feminin 1,3% 2,0% 20,6% 5,0% 0,4% 0,8% 0,8% 2,5% 54,3% 12,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,8% 1,3% 22,9% 7,1% 0,2% 1,5% 1,0% 3,0% 53,6% 8,5%
Rural 1,7% 2,6% 21,5% 4,9% 0,7% 0,5% 0,9% 1,0% 55,2% 11,1%

Vârstă

18 - 29 ani     0,9% 0,9% 7,6% 10,0%  0,4% 1,1% 1,0% 64,7% 13,4%
30 - 44 ani 0,9% 0,5% 23,7% 3,5% 0,5% 1,5% 1,0% 1,8% 58,8% 7,8%
45 - 59 ani 1,6% 3,3% 24,9% 4,1% 0,5% 0,7% 0,7% 2,3% 54,2% 7,8%
60 + ani 1,9% 3,6% 34,2% 6,3% 0,9% 1,2% 0,9% 2,8% 38,1% 10,2%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 1,4% 2,0% 17,0% 7,1% 0,5% 0,7% 0,8% 2,1% 59,1% 9,3%
Rus   47,4%   4,7%  5,1% 35,9% 6,9%
Ucrainean  2,2% 60,3%   1,4% 3,0% 19,7% 13,5%
Alta 1,5% 1,5% 44,2%   1,5% 2,4% 33,1% 15,9%

Educaţie
Nivel scăzut 0,9% 1,4% 24,7% 5,7% 1,0% 1,8% 0,2% 1,6% 49,8% 12,9%
Nivel mediu 0,9% 2,6% 25,0% 4,7% 0,3% 0,8% 1,5% 1,3% 54,3% 8,4%
Nivel înalt 2,1% 1,4% 16,7% 7,9% 0,3% 0,6% 0,6% 3,0% 57,6% 9,8%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 0,9% 2,9% 26,8% 2,6% 0,7% 0,6% 0,6% 2,1% 49,4% 13,3%
Mediu 1,6% 1,8% 23,4% 6,8% 0,3% 1,5% 0,8% 2,3% 54,6% 6,8%
Ridicat 1,4% 1,2% 16,4% 8,5% 0,3% 0,8% 1,4% 1,4% 59,3% 9,3%

9,8%

54,4%

2,0%

0,4%

0,9%

1,0%

1,3%

2,0%

6,0%

22,2%

NȘ/NR

Nu am incredere in nimeni

Altcineva

Lupu Marian

Voronin Vladimir

Usatii Renato

Nastase Andrei

Filip Pavel

Sandu Maia

Dodon Igor
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi  
în următoarele personalităţi politice?

-58,7%

-79,9%

-80,0%

-72,0%

-61,5%

-69,4%

-66,0%

-68,6%

-68,4%

-64,7%

-57,8%

-55,1%

-41,7%

-9,5%

-11,8%

-11,1%

-12,0%

-16,6%

-14,1%

-15,6%

-15,5%

-13,4%

-11,5%

-14,6%

-14,7%

-13,2%

2,6%

3,1%

3,5%

4,7%

6,4%

8,0%

9,8%

8,7%

9,3%

11,5%

12,4%

17,9%

22,5%

0,1%

0,3%

0,3%

0,7%

0,5%

1,1%

1,3%

2,6%

3,5%

2,1%

3,3%

7,2%

Viorel Cibotaru

Mihai Ghimpu 

Vladimir Plahotniuc 

Ilan Șor 

Andrian Candu 

Iurie Leancă 

Dorin Chirtoacă 

Vladimir Voronin 

Renato Usatîi 

Pavel Filip

Andrei Năstase 

Maia Sandu 

Igor Dodon 

Nu am deloc încredere/ Nu prea am încredere Oarecare încredere Foarte multă încredere/ 

26,0%

2,8%

2,9%

7,9%

11,7%

5,1%

3,6%

2,3%

2,7%

7,2%

8,2%

2,9%

0,6%

3,4%

2,2%

3,8%

3,8%

1,8%

2,3%

2,7%

2,0%

2,7%

3,0%

2,2%

2,3%

3,0%

Nu am auzit de el/ NR

20,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi  
în următoarele personalităţi politice?

Ponderea răspunsurilor  
” Nu prea am încredere” +  
” Nu am deloc încredere”

Andrian 
Candu

Maia 
Sandu

Dorin 
Chirtoacă

Andrei 
Năstase

Igor 
Dodon

Iurie 
Leancă Ilan Șor

TOTAL 78,1% 69,8% 81,6% 72,4% 54,9% 83,5% 84,0%

Sex
Masculin 80,7% 71,3% 84,6% 71,3% 54,4% 85,9% 86,1%

Feminin 75,8% 68,6% 79,1% 73,3% 55,4% 81,5% 82,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 82,3% 65,6% 81,5% 71,8% 56,7% 83,9% 86,0%

Rural 74,1% 73,8% 81,6% 72,9% 53,2% 83,1% 82,2%

Vârstă

18 - 29 ani     77,6% 61,2% 79,0% 69,4% 69,1% 82,7% 87,7%

30 - 44 ani 81,5% 74,7% 85,2% 74,0% 54,9% 85,8% 85,5%

45 - 59 ani 76,6% 72,6% 83,1% 74,9% 51,6% 84,6% 82,0%

60 + ani 76,0% 71,1% 78,7% 71,1% 42,3% 80,6% 80,1%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 79,1% 66,6% 81,1% 72,2% 62,2% 84,4% 86,3%

Rus 79,9% 95,1% 90,5% 77,8% 13,4% 82,5% 79,6%

Ucrainean 77,8% 82,4% 80,5% 72,6% 16,9% 78,9% 72,0%

Alta 64,4% 83,5% 80,8% 71,3% 18,5% 76,3% 66,1%

Educaţie

Nivel scăzut 69,8% 70,7% 78,8% 66,4% 49,3% 79,6% 76,7%

Nivel mediu 79,2% 74,5% 83,3% 74,5% 50,9% 85,1% 83,3%

Nivel înalt 81,6% 62,5% 80,9% 73,0% 64,2% 83,7% 89,7%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 72,2% 74,9% 81,2% 73,0% 47,8% 83,6% 80,4%

Mediu 81,6% 73,2% 83,4% 76,0% 52,1% 81,8% 83,8%

Ridicat 80,3% 61,6% 80,2% 68,0% 64,7% 85,1% 87,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi  
în următoarele personalităţi politice?

Ponderea răspunsurilor  
” Nu prea am încredere” +  
” Nu am deloc încredere”

Mihai 
Ghimpu

Renato 
Usatîi

Viorel 
Cibotaru

Vladimir 
Plahotniuc

Vladimir 
Voronin

Pavel 
Filip

TOTAL 91,7% 81,8% 68,2% 91,1% 84,1% 76,2%

Sex
Masculin 92,8% 82,1% 69,2% 93,2% 84,7% 80,4%

Feminin 90,9% 81,4% 67,4% 89,3% 83,6% 72,8%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 92,4% 80,8% 71,1% 92,1% 84,8% 78,6%

Rural 91,3% 82,7% 65,6% 90,1% 83,6% 74,0%

Vârstă

18 - 29 ani     93,2% 82,9% 70,1% 93,0% 87,4% 77,3%

30 - 44 ani 92,9% 83,7% 69,6% 92,6% 87,5% 80,7%

45 - 59 ani 92,2% 82,5% 65,7% 91,2% 83,1% 76,0%

60 + ani 88,7% 77,3% 67,0% 87,2% 77,6% 70,1%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 92,7% 85,0% 68,8% 92,6% 84,9% 76,4%

Rus 91,2% 68,1% 63,5% 92,8% 90,0% 84,2%

Ucrainean 85,6% 54,6% 57,0% 78,3% 68,9% 68,2%

Alta 84,9% 69,4% 70,9% 81,6% 80,6% 72,6%

Educaţie

Nivel scăzut 86,5% 76,9% 65,9% 84,2% 79,3% 69,5%

Nivel mediu 91,9% 79,8% 65,9% 92,7% 84,3% 78,6%

Nivel înalt 94,9% 87,7% 72,9% 93,1% 87,1% 77,1%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 90,4% 77,9% 67,2% 86,9% 79,9% 71,3%

Mediu 92,7% 83,6% 63,3% 93,3% 84,9% 77,6%

Ridicat 92,2% 83,9% 74,0% 93,2% 87,7% 79,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele partide / formaţiuni politice?

2,8%

3,3%

4,1%

4,2%

5,3%

8,8%

8,3%

10,3%

15,4%

22,0%

0,1%

0,1%

0,4%

0,6%

1,2%

1,9%

3,5%

3,3%

6,6%

15,5%

-11,2%

-11,2%

-9,3%

-11,1%

-10,8%

-15,6%

-11,6%

-12,7%

-13,2%

-13,3%

-75,1%

-80,7%

-74,0%

-79,3%

-74,6%

-71,0%

-69,9%

-65,0%

-57,5%

-46,3%

Partidul Liberal Democrat din Moldova 

Partidul Liberal   

MSP Ravnopravie 

Partidul Democrat din Moldova  

Partidul Popular European din 
Moldova 

Partidul Comuniștilor din Republica 
Moldova 

Partidul Nostru  

Partidul Politic Platforma Demnitate și 
Adevăr 

Partidul Acţiune şi Solidaritate 

Partidul Socialiștilor din Republica 
Moldova 

Oarecare încredere

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere

Foarte multă încredere

8,8%

1,8%

9,8%

2,2%

5,7%

0,8%

3,8%

5,3%

4,9%

0,8%

2,0%

2,9%

2,5%

2,7%

2,5%

1,9%

3,0%

3,4%

2,3%

2,1%

Nu am auzit de el NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele partide / formaţiuni politice?

Distribuţia răspunsurilor 
cumulate „Foarte multă 
încredere”, „Oarecare încredere”

Pa
rt

id
ul

 D
em

oc
ra

t d
in

 M
ol

do
va

Pa
rt

id
ul

 L
ib

er
al

Pa
rt

id
ul

 C
om

un
iş

ti
lo

r d
in

 R
ep

ub
lic

a 
M

ol
do

va

Pa
rt

id
ul

 L
ib

er
al

 D
em

oc
ra

t d
in

 M
ol

do
va

Pa
rt

id
ul

 P
ol

it
ic

 P
la

tf
or

m
a 

de
m

ni
ta

te
 ș

i A
de

vă
r

Pa
rt

id
ul

 S
oc

ia
liş

ti
lo

r d
in

 R
ep

ub
lic

a 
M

ol
do

va

Pa
rt

id
ul

 N
os

tr
u

Pa
rt

id
ul

 P
op

ul
ar

 E
ur

op
ea

n 
di

n 
M

ol
do

va

Pa
rt

id
ul

 A
cț

ți
un

e 
și

 S
ol

id
ar

it
at

e

M
iș

ca
re

a 
so

ci
al

 P
ol

it
ic

ă 
Ra

vn
op

ra
vi

e

TOTAL 4,8% 3,4% 10,7% 2,9% 13,6% 37,5% 11,8% 6,5% 22,0% 4,5%

Sex
Masculin 4,2% 3,7% 11,8% 3,9% 16,2% 39,7% 13,4% 5,2% 23,6% 4,9%

Feminin 5,2% 3,2% 9,7% 2,1% 11,4% 35,6% 10,3% 7,5% 20,7% 4,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 5,2% 4,7% 10,9% 4,5% 19,0% 37,7% 16,6% 8,2% 27,4% 7,1%

Rural 4,4% 2,2% 10,4% 1,4% 8,6% 37,2% 7,1% 4,9% 17,1% 2,1%

Vârstă

18 - 29 ani     4,8% 4,9% 10,1% 4,1% 18,9% 23,8% 14,1% 8,7% 33,3% 6,7%

30 - 44 ani 4,3% 2,2% 8,7% 1,9% 11,7% 38,1% 11,0% 4,0% 17,4% 4,1%

45 - 59 ani 3,7% 2,5% 8,5% 2,5% 10,4% 40,6% 8,5% 7,8% 17,1% 2,8%

60 + ani 6,4% 4,2% 15,8% 3,1% 13,2% 48,7% 13,0% 5,7% 19,8% 4,3%

Naţionalitate

Moldovean/
Român 5,4% 4,0% 10,9% 3,1% 15,8% 30,6% 11,0% 7,1% 25,7% 4,0%

Rus 2,3% 0,0% 5,0% 3,3% 3,2% 79,0% 15,4% 0,0% 2,3% 7,0%

Ucrainean 4,6% 2,2% 20,0% 2,2% 4,7% 74,1% 24,4% 4,5% 1,4% 12,0%

Alta 0,0% 0,0% 6,2% 0,0% 1,5% 69,2% 10,1% 4,0% 3,9% 4,7%

Educaţie

Nivel scăzut 5,8% 2,5% 12,2% 2,5% 9,7% 38,0% 10,9% 2,9% 13,2% 2,7%

Nivel mediu 2,9% 3,3% 11,2% 1,9% 12,3% 41,5% 13,4% 6,3% 20,1% 4,6%

Nivel înalt 6,8% 4,2% 8,9% 4,6% 17,9% 31,3% 9,9% 8,9% 30,5% 5,4%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 4,3% 1,0% 12,9% 0,8% 7,4% 43,0% 11,7% 2,8% 11,4% 2,8%

Mediu 5,6% 3,1% 10,1% 3,7% 13,0% 40,0% 12,4% 8,1% 21,7% 7,6%

Ridicat 4,5% 6,1% 9,0% 4,2% 20,3% 29,5% 11,1% 8,6% 33,0% 3,2%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

Dvs. v-aţi duce la vot? 
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TOTAL 45,5% 23,5% 13,8% 5,2% 8,0% 3,6% 0,4%

Sex
Masculin 49,2% 22,2% 11,8% 5,8% 7,3% 3,6% 0,2%
Feminin 42,5% 24,6% 15,5% 4,6% 8,6% 3,7% 0,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 45,4% 23,6% 13,7% 5,3% 7,6% 3,7% 0,7%
Rural 45,6% 23,4% 13,9% 5,1% 8,3% 3,6% 0,2%

Vârstă

18 - 29 ani     41,6% 27,1% 15,3% 3,0% 8,5% 4,0% 0,4%
30 - 44 ani 42,4% 23,4% 12,7% 8,5% 8,6% 4,5%  
45 - 59 ani 49,1% 21,3% 13,6% 4,3% 7,6% 3,1% 0,9%
60 + ani 49,8% 21,8% 13,6% 4,5% 7,0% 2,8% 0,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 43,5% 23,7% 15,0% 5,0% 8,2% 4,0% 0,5%
Rus 54,8% 18,4% 7,5% 10,3% 8,1% 1,0%  
Ucrainean 50,6% 26,0% 15,7% 0,9% 5,4% 1,4%  
Alta 62,9% 18,9% 3,1% 7,0% 5,5% 2,7%  

Educaţie
Nivel scăzut 36,2% 23,8% 18,3% 8,1% 10,4% 2,6% 0,5%
Nivel mediu 48,5% 22,5% 12,4% 5,3% 6,8% 4,2% 0,3%
Nivel înalt 47,2% 24,7% 12,9% 3,1% 8,1% 3,5% 0,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 45,2% 24,7% 13,4% 5,5% 8,2% 3,0%  
Mediu 44,4% 25,1% 14,1% 5,2% 8,3% 2,8%  
Ridicat 46,8% 20,7% 13,9% 4,8% 7,5% 5,0% 1,3%

45,5%

23,5%

13,8%

5,2%
8,0%

3,6%
0,4%

Sunt absolut 
sigur ca m-
as prezenta

Sunt sigur 
ca m-as 

prezenta

Probabil ca 
m-as 

prezenta

Probabil ca 
nu m-as 
prezenta

Sunt sigur 
ca nu m-as 
prezenta

Nu stiu Nu raspund
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

cu ce partid aţi vota?

Din totalul respondenţilor

Respondenții Deciși 

30,6%

9,1%

0,8%

0,7%

0,8%

2,1%

2,2%

2,2%

3,6%

16,1%

31,8%

NȘ/NR

Nu aș vota

Alt partid 

Partidul Liberal 

Partidul Popular European din Moldova 

Partidul Democrat din Moldova 

Partidul Comuniștilor din Republica Moldova 

Partidul Nostru 

Partidul Politic Platforma Demnitate și Adevăr 

Partidul Acţiune şi Solidaritate

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova

0,4%

1,0%

1,1%

1,3%

3,5%

3,7%

3,7%

6,0%

26,6%

52,7%

Alt partid

MSP Ravnopravie 

Partidul Liberal 

Partidul Popular European din Moldova 

Partidul Democrat din Moldova 

Partidul Comunistilor din Republica Moldova

Partidul Nostru 

Partidul Politic Platforma Demnitate si Adevar 

Partidul Actiune si Solidaritate 

Partidul Socialistilor din Republica Moldova 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

cu ce partid aţi vota?

% din total respondenţi
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t d
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TOTAL 2,1% 0,7% 2,2% 3,6% 31,8% 2,2% 0,8% 16,1% 0,8% 9,1% 30,6%

Sex
Masculin 1,8% 0,5% 2,1% 4,0% 33,7% 2,3% 0,3% 17,4% 0,9% 8,0% 29,0%

Feminin 2,4% 0,8% 2,3% 3,2% 30,2% 2,2% 1,2% 14,9% 0,8% 10,0% 32,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,3% 1,1% 2,0% 4,3% 32,5% 3,6% 1,1% 21,1% 0,6% 8,9% 22,6%

Rural 1,9% 0,3% 2,4% 3,0% 31,1% 1,0% 0,5% 11,4% 1,1% 9,3% 38,0%

Vârstă

18 - 29 ani     1,7% 0,6% 3,3% 4,1% 18,9% 2,6% 1,1% 25,7% 1,2% 6,5% 34,3%

30 - 44 ani 1,2% 0,9% 1,0% 4,2% 33,7% 3,2% 0,5% 13,6% 0,4% 12,6% 28,6%

45 - 59 ani 1,6% 0,5% 1,3% 2,5% 35,3% 1,3% 0,9% 13,2% 1,2% 8,5% 33,6%

60 + ani 4,1% 0,7% 3,4% 3,4% 40,2% 1,5% 0,7% 11,1% 0,7% 8,5% 25,8%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 2,5% 0,8% 2,5% 4,2% 24,3% 1,9% 0,8% 19,0% 0,9% 9,3% 33,8%

Rus   1,9% 0,9% 68,9% 3,8%   2,3% 13,6% 8,6%

Ucrainean 1,4%  2,0%  75,5% 2,8% 2,2%  0,0% 5,0% 11,1%

Alta    1,5% 70,0% 4,7%   0,0% 4,8% 18,9%

Educaţie

Nivel scăzut 2,5% 1,0% 2,8% 2,0% 32,2% 2,9% 0,2% 13,5% 0,5% 9,9% 32,7%

Nivel mediu 1,9% 0,5% 3,0% 4,0% 36,2% 3,2% 1,0% 10,6% 1,0% 8,4% 30,2%

Nivel înalt 2,2% 0,8% 0,7% 4,0% 25,2% 0,4% 0,8% 25,5% 0,9% 9,5% 29,9%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 3,6% 0,3% 2,9% 2,0% 38,4% 1,5% 0,1% 9,1% 0,8% 7,9% 33,3%

Mediu 1,8% 0,5% 2,2% 3,0% 34,4% 2,0% 1,2% 15,5% 1,0% 9,8% 28,5%

Ridicat 0,9% 1,2% 1,5% 5,7% 22,6% 3,1% 1,1% 23,6% 0,7% 9,6% 30,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

pentru care partid nu veţi vota în nici un caz?

27,1%

20,2%

21,0%

21,0%

23,1%

24,6%

25,2%

25,9%

29,1%

45,3%

49,4%

NȘ/NR

Partidul Socialiștilor din Republica 
Moldova

Partidul Politic Platforma Demnitate și 
Adevăr 

Partidul Acţiune şi Solidaritate 

MSP Ravnopravie 

Partidul Popular European din 
Moldova 

Partidul Nostru 

Partidul Liberal Democrat din 
Moldova 

Partidul Comuniștilor din Republica 
Moldova 

Partidul Liberal  

Partidul Democrat din Moldova 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

pentru care partid nu veţi vota în nici un caz?

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova

Partidul 
Liberal

Partidul 
Comuniştilor 
din Republica 

Moldova

Partidul 
Liberal De-
mocrat din 

Moldova

Partidul 
Politic 

Platforma 
demnitate și 

adevăr

Partidul 
Socialiș-
tilor din 
Moldova

TOTAL 49,4% 45,3% 29,1% 25,9% 21,0% 20,2%

Sex
Masculin 54,5% 47,7% 30,4% 27,9% 19,3% 21,6%
Feminin 45,2% 43,4% 28,0% 24,2% 22,5% 19,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 56,8% 48,9% 32,9% 33,8% 20,7% 23,3%
Rural 42,6% 42,0% 25,6% 18,5% 21,3% 17,3%

Vârstă

18 - 29 ani     50,5% 43,5% 32,1% 24,5% 14,9% 27,8%
30 - 44 ani 56,3% 47,7% 30,0% 28,9% 27,3% 18,8%
45 - 59 ani 43,9% 44,0% 26,8% 24,7% 18,5% 17,0%
60 + ani 45,7% 45,9% 27,1% 25,1% 23,0% 16,5%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 48,4% 42,3% 28,7% 23,0% 18,8% 23,5%
Rus 52,6% 65,0% 39,1% 47,3% 37,1% 1,9%
Ucrainean 55,8% 66,6% 26,9% 24,6% 32,0% 2,2%
Alta 56,9% 56,1% 32,4% 49,5% 31,9% 5,7%

Educaţie
Nivel scăzut 37,7% 37,3% 20,0% 19,7% 17,7% 12,2%
Nivel mediu 50,4% 49,2% 30,6% 28,5% 24,0% 18,0%
Nivel înalt 55,6% 44,9% 32,8% 26,0% 18,9% 28,5%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 37,4% 42,5% 22,1% 21,7% 22,2% 13,0%
Mediu 57,2% 52,0% 32,2% 29,2% 25,0% 23,0%
Ridicat 54,0% 41,7% 33,2% 26,8% 15,9% 24,7%

Partidul 
Nostru

Partidul Popular 
European din Moldova

Partidul Acțiune 
și Solidaritate

MSP Rav-
nopravie NŞ/NR

TOTAL 25,2% 24,6% 21,0% 23,1% 27,1%

Sex
Masculin 25,2% 25,9% 20,9% 24,3% 23,5%
Feminin 25,3% 23,6% 21,1% 22,1% 30,0%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 31,5% 29,2% 22,2% 29,3% 19,0%
Rural 19,4% 20,3% 20,0% 17,4% 34,6%

Vârstă

18 - 29 ani     28,7% 22,4% 14,7% 25,9% 20,4%
30 - 44 ani 26,7% 27,3% 26,5% 23,7% 27,2%
45 - 59 ani 21,2% 23,0% 19,7% 18,1% 31,0%
60 + ani 23,6% 25,5% 23,0% 24,5% 30,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 25,2% 22,4% 18,0% 22,5% 27,3%
Rus 28,8% 45,6% 43,6% 34,1% 21,5%
Ucrainean 21,0% 30,5% 34,2% 21,9% 21,5%
Alta 28,4% 35,4% 35,6% 26,7% 29,8%

Educaţie
Nivel scăzut 14,9% 18,1% 19,2% 15,2% 38,4%
Nivel mediu 24,9% 26,8% 24,1% 25,4% 26,5%
Nivel înalt 32,4% 25,6% 17,9% 25,0% 20,7%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 19,5% 23,0% 21,5% 20,8% 35,6%
Mediu 32,1% 25,7% 25,6% 25,1% 21,1%
Ridicat 24,3% 25,3% 16,1% 23,5% 24,2%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care după părerea Dvs.  
ar trebui să fie statutul Republicii Moldova ca stat?

Republică 
Parlamentară

Republică 
Prezidențială

Semiprezi-
dențială

Alt 
sistem NŞ/NR

TOTAL 24,3% 51,5% 1,1% 0,4% 22,7%

Sex
Masculin 25,1% 55,6% 1,4% 0,7% 17,2%
Feminin 23,7% 48,1% 0,9% 0,1% 27,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 29,4% 47,6% 1,8% 0,7% 20,5%
Rural 19,6% 55,1% 0,5% 0,1% 24,7%

Vârstă

18 - 29 ani     35,9% 41,3% 1,0% 0,7% 21,1%
30 - 44 ani 23,3% 53,9% 0,9%  21,9%
45 - 59 ani 17,5% 57,6% 1,0% 0,4% 23,5%
60 + ani 19,4% 54,1% 1,6% 0,4% 24,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 26,8% 48,5% 0,8% 0,2% 23,8%
Rus 9,4% 72,8% 2,0% 4,7% 11,0%
Ucrainean 13,1% 66,4% 2,3%  18,2%
Alta 11,9% 66,8% 3,5%  17,8%

Educaţie
Nivel scăzut 21,0% 49,8% 0,7%  28,6%
Nivel mediu 22,3% 56,7% 0,9%  20,1%
Nivel înalt 29,4% 45,2% 1,7% 1,1% 22,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 16,8% 51,1% 0,3%  31,8%
Mediu 25,1% 56,1% 2,5% 0,1% 16,2%
Ridicat 31,2% 47,5% 0,6% 0,9% 19,8%

22,7%

0,4%

1,1%

24,3%

51,5%

NȘ/NR

Alt sistem 

Semiprezidențială

Republică Parlamentară

Republică Prezidențială
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cum după părerea Dvs.  
trebuie să fie ales președintele ţării noastre?

Votat în parlament de 
către deputați

Votat direct de 
către cetățeni Alta NŞ/NR

TOTAL 3,5% 92,3% 0,3% 3,9%

Sex
Masculin 4,2% 92,1% 0,4% 3,3%
Feminin 2,9% 92,5% 0,3% 4,3%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 4,0% 90,3% 0,6% 5,1%
Rural 3,0% 94,2% 0,1% 2,7%

Vârstă

18 - 29 ani     3,5% 93,1% 0,7% 2,7%
30 - 44 ani 4,3% 92,5%  3,2%
45 - 59 ani 2,2% 91,1% 0,7% 5,9%
60 + ani 3,7% 92,4%  3,9%

Naţionalitate

Moldovean/Român 3,7% 92,4% 0,2% 3,7%
Rus 4,3% 95,7%   
Ucrainean 2,3% 93,3% 2,2% 2,3%
Alta 1,5% 88,1%  10,4%

Educaţie
Nivel scăzut 2,3% 93,4%  4,3%
Nivel mediu 3,1% 93,4%  3,5%
Nivel înalt 4,8% 90,0% 1,1% 4,1%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 4,1% 93,0%  2,9%
Mediu 2,2% 94,2% 0,3% 3,2%
Ridicat 4,1% 89,7% 0,7% 5,5%

Votat în 
parlament de 

către deputați; 
3,5%

Votat direct de 
către cetațeni; 

92,3%

Altă 
modalitate; 

0,3%

NȘ/NR; 3,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, aţi participa 
la referendumul iniţiat de președintele Republicii Moldova?  

Cu siguranță, 
da

Mai degrabă, 
da

Mai degrabă, 
nu

Cu siguranță, 
nu NȘ/NR

TOTAL 24,5% 25,1% 16,4% 17,7% 16,4%

Sex
Masculin 28,2% 25,2% 16,2% 17,1% 13,3%
Feminin 21,3% 25,0% 16,6% 18,2% 18,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 25,4% 25,1% 18,2% 18,5% 12,7%
Rural 23,6% 25,0% 14,7% 17,0% 19,8%

Vârstă

18 - 29 ani     11,9% 25,8% 24,0% 20,9% 17,4%
30 - 44 ani 23,0% 28,9% 17,5% 16,4% 14,2%
45 - 59 ani 29,7% 21,8% 14,2% 15,8% 18,5%
60 + ani 35,0% 23,0% 8,9% 17,5% 15,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 20,3% 25,0% 18,3% 19,7% 16,6%
Rus 47,2% 21,3% 5,8% 8,6% 17,2%
Ucrainean 45,9% 29,8% 3,3% 5,0% 16,1%
Alta 46,6% 25,2% 8,1% 6,4% 13,6%

Educaţie
Nivel scăzut 17,8% 26,4% 19,7% 17,8% 18,2%
Nivel mediu 28,9% 26,0% 14,7% 12,6% 17,8%
Nivel înalt 22,3% 22,9% 16,8% 24,9% 13,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 26,0% 24,4% 11,5% 16,8% 21,3%
Mediu 26,9% 23,5% 17,5% 17,5% 14,6%
Ridicat 20,6% 27,3% 20,3% 18,8% 13,2%

24,5% 25,1%

16,4%
17,7%

16,4%

Cu 
siguranță, da

Mai degrabă, 
da

Mai degrabă, 
nu

Cu 
siguranță, nu

NȘ/NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog dacă  
susţineţi următoarele  afirmaţii ....?

Ponderea răspunsurilor  
”Da, susțin”

Susțineți Ab-
rogarea Legii 

miliardului

Susțineți 
acordarea 

președintelui 
RM drepturi 

suplimentare

Susțineți 
reducerea 
numărului 

de deputați 
de la 101 la 

71

Susțineți sau nu 
studierea în institu-
țiile de învățământ 
a obiectului „Istoria 
Moldovei” în loc de  
„Istoria Românilor”

TOTAL 80,8% 55,4% 82,3% 60,4%

Sex
Masculin 82,2% 57,1% 82,4% 60,6%
Feminin 79,6% 53,9% 82,1% 60,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 80,3% 52,2% 82,1% 57,5%
Rural 81,2% 58,3% 82,4% 63,1%

Vârstă

18 - 29 ani     76,9% 43,1% 82,3% 54,2%
30 - 44 ani 80,8% 59,9% 83,7% 64,0%
45 - 59 ani 81,0% 58,3% 79,7% 58,8%
60 + ani 84,9% 60,7% 83,1% 64,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 79,4% 50,5% 81,8% 55,8%
Rus 93,5% 90,2% 90,6% 90,4%
Ucrainean 87,9% 78,0% 87,9% 88,9%
Alta 88,2% 78,7% 80,7% 79,8%

Educaţie
Nivel scăzut 81,5% 59,3% 85,5% 70,1%
Nivel mediu 82,2% 59,9% 83,2% 63,2%
Nivel înalt 78,3% 46,4% 78,9% 50,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 82,4% 59,3% 83,2% 67,3%
Mediu 84,1% 54,7% 80,8% 61,2%
Ridicat 75,9% 52,1% 82,7% 52,7%

55,4%

60,4%

80,8%

82,3%

30,8%

27,8%

14,1%

9,5%

13,9%

11,8%

5,1%

8,2%

Susțineți acordarea președintelui RM 
drepturi suplimentare precum 

dizolvarea Parlamentului și 
declararea alegerilor  parlamentare …

Susțineți sau nu studierea în 
instituțiile de învățământ a obiectului 
„Istoria Moldovei” în loc de  „Istoria 

Românilor”

Susțineți Abrogarea Legii miliardului 

Susțineți reducerea numărului de 
deputați de la 101 la 71

Da, susțin Nu susțin NȘ/NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog,  
care după părerea Dvs. este cea mai bună modalitate de a vota 

deputaţii în parlament?

Votarea pe liste 
de partid

Votarea 
uninominală Votul MIXT NȘ/NR

TOTAL 33,8% 27,4% 13,6% 25,2%

Sex
Masculin 36,5% 25,5% 17,8% 20,2%
Feminin 31,6% 28,9% 10,2% 29,3%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 38,4% 22,2% 17,5% 22,0%
Rural 29,5% 32,2% 10,1% 28,2%

Vârstă

18 - 29 ani     38,9% 27,4% 15,4% 18,3%
30 - 44 ani 34,2% 25,1% 12,9% 27,8%
45 - 59 ani 27,8% 32,0% 10,2% 30,0%
60 + ani 33,5% 25,5% 15,9% 25,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 34,4% 27,2% 13,6% 24,8%
Rus 32,5% 30,1% 22,2% 15,2%
Ucrainean 37,0% 25,0% 13,0% 25,0%
Alta 24,9% 32,7% 9,3% 33,1%

Educaţie
Nivel scăzut 26,7% 29,9% 13,7% 29,7%
Nivel mediu 31,8% 29,9% 14,2% 24,1%
Nivel înalt 41,2% 22,2% 12,7% 23,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 25,9% 32,0% 13,6% 28,5%
Mediu 34,0% 28,6% 13,8% 23,6%
Ridicat 41,5% 21,6% 13,5% 23,4%

33,8%

27,4%

13,6%

25,2%

Votarea pe liste de 
partid 

Votarea 
uninominală

Votul MIXT NȘ/NR
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IDIS „Viitorul” reprezintă o instituţie de cercetare, instruire şi iniţiativă publică, care activează pe o serie de
domenii legate de: analiză economică, guvernare, cercetare politică, plani care strategică şi management
al cunoştinţelor. IDIS activează în calitate de platformă comună care reuneşte tineri intelectuali, preocupaţi
de succesul tranziţiei spre economia de piaţă şi societatea deschisă în Republica Moldova.

Institutul pentru Dezvoltare şi Iniţiative Sociale (IDIS) „Viitorul” este succesorul de drept al Fundaţiei Viitorul, 
şi păstrează în linii mari tradiţiile, obiectivele şi principiile de acţiune ale fundaţiei, printre care se numără: 
formarea de instituţii democratice şi dezvoltarea unui spirit de responsabilitate efectivă printre oamenii 
politici, funcţionari publici şi cetăţenii ţării noastre, consolidarea societăţii civile şi spiritului critic, promovarea 
libertăţilor şi valorilor unei societăţi deschise, modernizate şi pro-europene.
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